

UN GRITO EN LA NOCHE

Apareció la luz del nuevo día. ¡Con que ansia esperaban esta luz los oprimidos, los vejados por aquel Gobierno Lerroux-Gil Robles que se dejaba en la persecución y en el mar-

La historia del bienio negro es una vergüenza para España. Y nosotros, en nuestra soledad, ajenos de cuestiones políticas, no podemos comprender por qué Gil Robles provocó la revolución de Asturias por su insensatez mañana de mando a deshora y a destiempo.

Gil Robles es antipopular y antipático. La prueba está en que el día del triunfo del Frente Popular fué llamado en efígie por las muchedumbres.

¡Con qué ardor, con qué entusiasmo trabajaron los pueblos por la reconquista de la República que se inició en Mestalla, pasando por Laserna y Comillas, hasta llegar al triunfo definitivo del día 16 de febrero.

¡Hambre y sed de justicia padecían los pueblos! Hambre de pan material y de pan espiritual.

El día magnífico del triunfo se nos escucharon los pulmones y los huesos tras saltaron de júbilo... todos contentos y satisfechos. Los que se encontraban en los calabozos de las cárceles por haber gritado: ¡Viva la República!; los que fueron despedidos de las fábricas, talleres y oficinas por sus ideas...; los que sin resollar trabajaban en los campos, en las minas y en las playas ganando jornales irrisorios mientras los patronos, muy amigos de Gil Robles, disfrutaban a sus anchas de la vida a costa del sudor ajeno.

El día del triunfo respiraron todos. Las cadenas y los grillos iban a romperse...; las puertas de las cárceles iban a abrirse de par en par...; los hambrientos iban a recibir lo que en justicia les correspondía...; el paro, que era el problema que estaba sobre el tapete, iba a ser resuelto en el acto.

El amanecer fué el de un día espléndido de primavera; pero llegó la noche y, en la noche, se oyó un grito angustioso: el grito de los hambrientos que soñaban que, en el mismo día, podrían mitigar su hambre con pan, llenar sus despensas de vituallas y vestir y vivir a lo humano.

Y todos los hambrientos, ejércitos hambrientos con hambre y sed de justicia, se reunieron en la noche para pedir a los gobernantes: No toleramos que paséis el tiempo en disputas estériles y baladías de las que no se consigue nada. La palabra aburre...; estamos hartos de charlas y cuchufletas...; obras y no palabras...; mano de hierro, decretos fulminantes en la "Gaceta"... ¡Acción,

acción! Nada de contemplaciones ni paños calientes. Tenemos hambre de siglos y es necesario, urgentísimo, que el problema del hambre se resuelva antes que nada; porque el hambre no tiene espera.

Nada de discursos ni peroratas, que son cohetes de luces o castillos de fuegos artificiales.

La Reforma agraria la llevan a feliz término el corazón y talento de Adolfo Vázquez Humasqué. Pero hay que reformar muchas cosas; porque todos los obreros no son campesinos ni viven del campo.

La patria está llena de rentistas, de accionistas, de empresarios que viven y disfrutan de lo que los otros les trabajan.

Y no pedimos gollerías; pedimos trabajo.

No queremos caridad, sino justicia; no queremos asilos ni casas de beneficencia.

Lo que pedimos es trabajo; porque con el trabajo justamente remunerado, podremos vivir y disfrutar de la vida.

Y el grito en la noche del nuevo día, tiene agudezas de desesperación.

JUAN GARCIA MORALES
(Presbítero.)

El Gobierno se preocupa activamente de la solución de los distintos problemas que le afectan

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del presidente de la República, duró escasamente hora y media. Al abandonar la cámara presidencial el ministro de Hacienda, señor Ramos, facilitó la siguiente referencia:

—Un Consejo muy breve, puesto que hemos empezado a las doce. En él ha dado cuenta el presidente del

Consejo de los trabajos en curso en Ginebra y de las impresiones transmitidas por el señor Barcia, favorable a la ultimación de los acuerdos en el sentido de restablecer el régimen de seguridad colectiva.

—Después—añadió el señor Ramos—se ha hecho una información ante el jefe del Estado de la situación general y de los problemas planteados, especialmente en la labor parlamen-

tario en curso de discusión y de dictamen.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Como ya se había anunciado, esta mañana, a las doce, tomó posesión de su cargo de subdirector (Pasa a cuarta página.)

En LA REGION de mañana publicaremos el segundo artículo de nuestra compañera Matilde Zapata, dirigido a los trabajadores montañeses.
¡Trabajadores santanderinos, leed LA REGION de mañana.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 2 de julio de 1936. Premiado con 25 pesetas, el número 567.

Premiados con dos pesetas, los números 67, 167, 267, 367, 467 667, 767, 867 y 967.

Los premios se abonarán en Becedo, cinco, entresuelo, de tres a siete de la tarde.

Información de los Centros oficiales

El gobernador inicia las gestiones conducentes a solucionar el pleito que tienen pendiente los obreros de Obras y Construcciones

Al recibir el señor Balmaseda Vélez al informador de LA REGION, nos comunicó, acerca del pleito existente entre la Empresa y los obreros de la Sociedad de Obras y Construcciones, que había conferenciado telefónicamente con el Director general de Obras Hidráulicas y Puertos, indicando dicho señor la conveniencia de que se acudiese para la solución de las diferencias existentes al Jurado mixto, citando ante él a los ingenieros de Obras del Puerto y a los representantes de la Empresa y obreros, para que dicho organismo resolviera y se adoptasen para resolver el conflicto las medidas adoptadas por tal resolución por a Dirección general de Obras Hidráulicas y Puertos.

Añadió el gobernador que había citado en su despacho al ingeniero de Obras y Construcciones señor Noreña, agregando que dicho señor estaba conforme con la concesión de la semana de 44 horas a los obreros de dicha Empresa, en tanto que a lo referente a aumento de salarios se

atendría a lo que el Jurado mixto dispusiera.

Al objeto de tratar de llegar a un acuerdo, se celebrará hoy una reunión en la Delegación del Trabajo, esperando el señor Balmaseda Vélez que de dicha reunión salga una fórmula que aplaque el planteamiento del conflicto anunciado.

Dijo también el señor gobernador que se proponía conferenciar de nuevo con la Dirección general de Obras Hidráulicas y Puertos a fin de solicitar se imprimiera a la solución de este asunto la celeridad que tanto él como los intereses santanderinos afectados directamente por este pleito de sean y reclaman.

Igualmente nos manifestó el señor Balmaseda Vélez que hasta él había llegado por conducto fidedigno la noticia de que los obreros de los distintos gremios de San Sebastián habían acordado por gran mayoría no plantear ningún conflicto huelguístico hasta el mes de octubre, a fin de no perjudicar el verano en la capital donostiarra.

El señor gobernador tuvo frases

de encomio para esta actitud expresando su deseo de que fuera seguida en nuestra capital, para salvaguardia de los intereses de todos.

Terminó diciendo que, como todos los días, había estado en Piquío, visitando la villa que servirá de residencia al presidente de la República, y las obras que en la zona se realizan, quedando sumamente satisfecho de lo adelantado que están los trabajos que en la misma se están realizando.

ALCALDIA

Nos dijo a los informadores ayer el alcalde, que de la visita hecha, según tiene por costumbre diaria, en las primeras horas de la mañana, a las obras del Sardinero, había quedado sumamente satisfecho, abrigando la casi seguridad de que para el próximo día 10, lo más tarde, quedará aquel hermoso lugar totalmente reformado.

También muy gratamente impresionado de las obras que se llevan a cabo en lo que será residencia veraniega de don Manuel Azaña.

Nos habló asimismo el señor Castillo de la comida de los Rotarios, a la que asistió en unión del señor Cospedal, el cual, como presidente de la Feria de Muestras, había recabado de los comensales su colaboración, que todos se habían apresurado a ofrecer con tanta decisión como entusiasmo.

Enterado el alcalde, por la denuncia hecha desde un periódico local de que en la Avenida de Pedro San Martín falla la luz eléctrica, se ha dirigido a la Sociedad Electra de Viego, interesándole la reposición de las bombillas que están fundidas.

El alcalde nos rogó que hiciéramos público sus deseos de que las diferentes entidades y personas que le han ofrecido su apoyo económico para los gastos del verano, se apresuren a entregar las cantidades que hayan de aportar a tal fin y que servirán para hacer frente a los compromisos contraídos con la urgencia que esos compromisos reclaman.

Relacionado con este asunto, le había visitado don Ernesto Alday, para hacerle presente su absoluta identi-

ficación con la iniciativa del señor Castillo respecto a la colaboración que todo Santander debe prestar, en defensa de los intereses santanderinos, a la venida del jefe del Estado y hacerle entrega al efecto de cien pesetas, que el señor Castillo agradeció cordialmente, esperando que el ejemplo fuera secundado y diera sus naturales frutos

Visitó el alcalde el señor Revaque para darle cuenta del viaje realizado por los niños del grupo escolar que dirige, a Burgos, Valladolid y Palencia, y expresarle lo agradecidos que vienen todos por las muchas atenciones que han recibido en todas partes y de manera especialísima en la segunda de las capitales nombradas, donde el alcalde puso a disposición de los pequeños turistas un espléndido alojamiento campestre, donde estuvieron perfectamente instalados y atendidos.

La excursión ha sido un éxito completo, por todos conceptos. El señor Castillo, después de felicitar por ello al director del Grupo Menéndez Pelayo, escribió al alcalde de Valladolid, dándole cumplidas gracias por las deferencias guardadas a nuestros niños.

Recogiendo la queja de un diario local sobre la tala de árboles en Piquío, dijo que el caso no tenía las proporciones que se le atribuían y que se trataba simplemente de dar mayores y más claras perspectivas a Piquío, haciendo salir a éste del escondite en que se ha encontrado hasta ahora.

En el reconocimiento de ganado efectuado ayer en el Matadero, fué destinada a la cremación una vaca, por no reunir las condiciones necesarias para el consumo.

El señor Castillo se refirió a la denuncia formulada por un periódico local sobre el estado de la transversal de la calle de Burgos, anunciando que en la semana próxima quedará reparado el pavimento.

En cuanto a la calle de Cádiz, se procederá a su arreglo después de terminadas las obras del Sardinero.

A todos los antifascistas y amigos de la humanidad!

El Congreso Nacional de la Solidaridad, que, convocado por el Secorro Internacional, fué aplazado en el mes de mayo, se celebrará en Asturias los días 30 y 31 de agosto y 1 de septiembre, recordando con el cálido homenaje que el pueblo español rindió a la memoria de los caídos en aras del progreso y la libertad en octubre.

El Patronato del Congreso Nacional de la Solidaridad confía en que el Congreso constituirá una inmensa demostración de las fuerzas de la solidaridad, como único medio de llegar a un auxilio eficaz y decisivo a las víctimas de la reacción y de la lucha por la paz, y que de él surgirá la nueva organización de ayuda de la España popular.

Son innumerables las adhesiones de organizaciones y personalidades del extranjero, y de nuestro propio país, hechas a este Patronato; adhesiones que expresan sinceramente sus deseos

de unificación. Todos los organismos de ayuda de España están invitados a enviar al Congreso delegados fraternales que participen en sus deliberaciones, aportando las ricas enseñanzas derivadas de su movimiento.

Y también las organizaciones republicanas, obreras, culturales, antifascistas en general, están invitadas a asistir al gran Congreso de la Solidaridad, ya de común acuerdo con el Patronato, elaborar la estructura de una nueva organización, cuyo Comité Nacional será el elegido por el Congreso.

En momentos como los que vivimos, en que el caciquismo y la reacción sausa diariamente en nuestro país nuevas víctimas y en que el fascismo internacional persigue ferocemente todo idea de democracia y libertad, el Patronato llama a todos los orga-

nismos antifascistas, a todas las personas de conciencia humanitaria y libre a apoyar al Congreso Nacional de la Solidaridad, como jalón decisivo para la constitución en España de la única organización de ayuda y solidaridad.

Madrid, 25 de junio de 1936.— Javier Bucno, presidente; Margarita Nelken, secretaria; Roberto Castrovido, Julio Álvarez del Vayo, Luis de Tapia, doctor José Barrera, Isaac Pacheco, viuda de Sirval, Julia Alvarez Rosano, Gustavo Lafuente, Dolores Ibaruri, María Teresa León, Francisco M. Dutor, José Lain, Trifón Medrano, Florentino Prieto, Emiliano Barral, Severino Chacón, Ramón J. Sender, viuda del fusilado José Guerra, Ricardo Baeza, Matías Suárez Fierro, Rafael Alberti, María Martínez Sierra, Isabel de Palencia, Eduardo Zamacois, Horacio Argüelles y los 118 emigrados regresados de la Unión Soviética.

LOS DEPORTES



MENUDENCIAS

Hasta en sus últimos estertores, es capaz de proporcionar sorpresas sensacionales el fútbol.

Ved un botón de muestra: El Sindicato de periodistas de Barcelona, celebró el lunes, aprovechando la festividad del guardameta celestial, un partido a beneficio de la Mutual Sportiva, en el campo de Las Cortes.

En gracia a la brevedad, omitiremos detalles innecesarios para ir directamente al resultado, que es donde está la raíz cuadrada de la sensacional sorpresa. Pues bien, este resultado le sintetiza elocuentemente un periódico en el índice de cabeza que hace con grandes titulares: "El Barcelona bate al Español". "Algunos de los debutantes no gustaron al público".

Quizás crea algún lector que lo tiene ya todo resuelto dibujando con los trazos de esas líneas la silueta desgarbada y dramática de cierto equipier del Astillero. Si es así, seremos mucho tenerle que desengañar. De ese lado no debía esperarse ninguna sorpresa por ahora. ¡Ah, si fuera eso solo! Pero hay más, amigos, mucho más. Hay que por el Barça jugaron Ceballos y Larrinaga, entre otros debutantes. Hay, en fin, que entre los que no gustaron no debe figurar ninguno de los dos, porque "dió la casualidad" de que para que el once azulgrana viera resplandecer el primero de esos colores y no tuviera que sentir en sus mejillas el otro solamente, fué preciso que se retirase el magico Fernández y actuase el montañés, no menos magico, en su puesto. Inmediatamente, Larrinaga, labraba y remataba dos estupendos goals.

Sin embargo, recomendamos a los hiperestésicos que no se dejen arrastrar demasiado por la fantasía.

Desde que los hermanos Deloor se llevaron "a su rueda" a nuestro bizarro Carretero, hemos estado esperando todos los días lo más inesperado.

La espera fué infructuosa. ¡Qué le vamos a hacer!

La Vuelta a Suiza ha terminado, pero nosotros seguimos esperando alicias de la Vuelta a Francia, como

se aguarda el cumplimiento de una promesa ingenua.

Por cierto que en la Vuelta a Suiza, Prior ha ocupado el lugar vigésimo tercero de la clasificación general, después—según afirma un periódico madrileño—de realizar una actuación magnífica.

Probablemente, Prior hubiera preferido que su actuación no hubiera llegado a ser tan magnífica, a cambio de haber llegado él mucho antes a la meta.

Y nosotros, también.

Corren malos tiempos para el pugilismo con guantes españoles.

Antes, mientras era Uzcudun el

de ser clasificadas, se habían establecido dos premios consistentes en dos copas donadas por los tiradores señores Lombera Arce y Ruiz de Pellón.

Una de estas copas se disputó entre los tiradores noveles y otra entre los tiradores ya veteranos. En ambas pruebas han tomado parte unos sesenta tiradores, luchando todos con interés por alcanzar grandes tiradas.

Las puntuaciones alcanzadas el domingo para la tirada Copa "Lombera Arce" fueron, dos 95, de D. Palazuelos; dos 93, de Lombera Arce, y un 92 y un 90, de Castro.

En la tirada de noveles, en los primeros días, Alonso, Castro, Lombera Arce, Pérez Elvira, Mateo y D. Palazuelos, pero este último se puso a la cabeza de la clasificación, y así continuó hasta ayer, que, al finalizar el día, quedaba ganador de la Copa "Lombera".

Para la Copa "Ruiz de Pellón" se hicieron las siguientes puntuaciones: López Resines, 91 y 92 puntos; Vázquez, dos 91, y Losa, un 90 y un 91; Rodríguez Somoza, 90 y 97; F. Pala-

BAR "SAVOY"

SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25

Especialidad: Sopa de ajo típica castellana

Abierto día y noche. Precios económicos.

único boxista de exportación, sus desplazamientos absorbían toda la atención y la gente no miraba apenas lo que pasaba fuera del ring que pisaba el de Régil. Todos los golpes iban a parar al vesco, y no pasaban de ahí.

Pero ahora o hay más golpes que entonces o se reparten entre más mandíbulas. Lo cierto es que ese Tony Marino, noqueando a nuestro campeón Sanghili, ha levantado un pequeño escándalo a nuestra costa, y que Ignacio Ara ha perdido sus papeles de invicto gladiador en la Argentina sucumbiendo con la menor gloria posible a manos del boxeador desconocido.

Desconocido, naturalmente, hasta la víspera de su triunfo sobre nuestro compatriota, porque a partir de este momento, todos los bandoneones argentinos salmodiarán el tango de esta nueva farrá deportiva y cantarán el nombre del vencedor en el más castizo español de las pampas. ¡No diga!

Y así el mundo, asombrado, llegará a enterarse de que la gesta de un Ara que parecía invencible, fué anulada por un vulgar "sapo".

Es decir, por Sapo Azar.

Que es lo menos que puede llamarse un hombre de bien.

KICK

NOTICIARIO

TIRO AL BLANCO

NEILA Y D. PALAZUELOS GANAN LAS COPAS "PELLÓN" Y "LOMBERA ARCE"

Se dió ayer por terminadas las tiradas de entrenamiento que venían realizando los socios aficionados al deporte de tiro al blanco.

Como estímulo, y para mayor interés, ya que las puntuaciones habían

zuelos, 90, 91 y 95; Neila, un 92, 93 y un 96.

Sunadas las puntuaciones de las cinco mejores series, quedan clasificados por el siguiente orden: Neila, 466; Palazuelos, 454; Rodríguez Somoza, 453; Vázquez, 430. Siguiendo a éstos, con poca diferencia de puntos, Pellón, Losa y López, únicos que han completado las cinco series.

La clasificación de esta Copa ha sido muy reñida, pues el domingo por la mañana figuraba Vázquez en cabeza. Le adelantó luego Palazuelos, a éste le alcanzó Somoza y luego, cuando faltaban sólo unos minutos para darse por terminada la tirada, el señor Neila consigue una prueba de 96 puntos, quedando éste vencedor y ganador de la Copa.

La mejor serie de diez disparos de todas las tiradas que se han efectuado en los dos meses de entrenamiento la consiguió anteayer, lunes, el señor Somoza, con 97 puntos; un 96 cada uno habrán conseguido los señores Neila y Pellón, y dos 95 el señor Palazuelos.

El próximo domingo tendrá lugar la tirada noveles, dedicada a tiradores del elemento civil y alumnos de la Escuela Militar. A todos ellos se les facilitará armas y cartuchos gratis.

LA OLIMPIADA POPULAR

COMISION TECNICA, SECCION CICLISMO.—La prueba ciclista para seleccionar a los corredores que representarán a Santander en esta Olimpiada se correrá el próximo domingo, día 5, a las nueve y media de la mañana, sobre el recorrido Santander-Laredo-Santander, 100 kilómetros. La meta de salida y llegada estará instalada en la zona marítima. A todos los corredores inscriptos para esta prueba se les cita para hoy, a las ocho de la noche en los locales del Partido Unión Republicana (Altos del Café Español).

SELECCION FUTBOL.—El domingo, día 5, se celebrará un partido entre dos selecciones, al objeto de formar el equipo definitivo que se desplazará a Barcelona en representación de Cantabria. Estas selecciones se formarán de la siguiente forma:

Selección A: Martínez (Tolosa); Eulogio (Tolosa) y Hoz; Marcos (Torrelavega), Huchi (Astillero) y Castro (Tolosa); Roberto (Barreda), Astobiza (Camargo), Expósito (Racing), Lledías (Tolosa) y Tayo.

Selección B: Cuevas (Naval); Egueren (Barreda) y Ayala (Santoña); Cholo (Rayo), Gonzalo (Reinosa) y Chaves (Racing); Villacañas (Santoña), Gonzalo (Tolosa), Sami (Reinosa), Olea (Tolosa) y Ramón (Tolosa).

A todos estos jugadores se les rue-

Prepare una sopa riquísima con CALDO CHIX DE POLLO en cubitos de jugo de pollo en su gelatina. Sólo cuesta 10 céntimos en Ultramarinos



A la opinión pública

La "Emoressa" "El Espejo" y nosotros

Los trabajadores de la Empresa "El Espejo" al séptimo día de huelga, se mantienen firmes con un espíritu digno de imitar.

Las aspiraciones de estos compañeros estriba en que la clase trabajadora se dignifique, no permitiendo en el trabajo que ellos realizan cooperen infelices que débiles de espíritu y captados por la reacción, se hallan al margen de nuestras sindicales U. G. T. y C. N. T.

Para que esto no pueda suceder, la Sección de aseo e higiene que integra el Sindicato de Oficios Varos,

ga estén en los Campos de Sport el domingo, a las tres y media de la tarde.

IMPORTANTE.—Por una equivocación se dijo ayer que las pruebas atléticas se celebrarían en la Magdalena, siendo que estas pruebas se efectuarán en los Campos de Sport, después del partido de fútbol.

SECCION DE AJEDREZ.—Ya está tocando a su fin este torneo el resultado del cual se dará a conocer por medio de la prensa.

SECCION NATACION.—Se "advierte" á todos los nadadores inscriptos que estas pruebas se celebrarán el sábado, a las cuatro de la tarde, en el Promontorio.

SECCION PRENSA, AGITACION Y PROPAGANDA.—Por la presente nota se convoca a todas las chicas y chicos de las Juventudes Unificadas a una reunión que se celebrará en la Cultural Marx Lenin, sia en la calle de Magallanes, 27, primero a las siete de la tarde de hoy. También se invita a la Vanguardia Federal.

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, viernes 3 de julio.

El éxito de la temporada

Esperanza Posadas

Sin rival Estrella de la Frivolidad

Todos los días varietés a las diez, once y doce noche. Domingos festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada

Atención:

BOMBAS Y COHETES Ferrería MARTINEZ

TORRELAVEGA

LA IDEAL ARTISTICA

Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55: con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.

Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.

PLAZOS Y CONTADO

Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

Correspondencia: Apartado Correos, 216.

3 DE JULIO DE 1936
LA OLIMPIADA POPULAR
Río de Jan
ha negado e
pasaportes d
Confederació
texto de qu
lindo al Cor
Anot
"El dúo
"Los C
beneficio
los
Anoche, y
por la pre
uso en esce
teum "Mari
Artístico
ño de la Afr
Como es se
velada a ben
Agrupación
motivo el t
Merece de
lor de la
ista Eloisa
magistralmen
reski, "Vals"
de Pinil
partituras fué
También
versas partes
de ésta
faltos de ens
graron desem
satisfacción del
Casa L
Comid
Servic
Manzanedo
SA
Curiales
CAUSA
Ante el Tri
Emilio Góm
Restituid
el 17 de may
la carretera
automóvil qu
Encarnación
siones que n
sistencia fac
Por estos h
ñor Fernán
quiera al su
ría de arrest
La defensa
resó la absol
FOR TI
Seguidame
Español de la
un delito de
La acusació
de dos años,
de prisión me
El letrado
mente, solicit
solución.
Ambas cau
para sentenci
Por encont
Gutiérrez Co
vata de la ca
da de armas
gado del Est
GRAN
Depósito
Trinchera
La III
Migu
TORR

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA OLIMPIADA ALEMANA Y EL EQUIPO BRASILEÑO

Río de Janeiro.—El cónsul alemán ha negado el visado olímpico a los transportes del equipo brasileño de la Confederación Deportiva bajo el pretexto de que no se trataba de un afiliado al Comité Olímpico.

Anoche, en el Colisevm

“El dúo de la Africana” y “Los Claveles”, en el beneficio al Montepío de los Camareros

Anoche, y como se venía anunciando por la prensa, desde días antes, se puso en escena en el magnífico Colisevm “María Lisarda”, por el Cuadro Artístico Amigos del Arte, “El dúo de la Africana” y “Los Claveles”.

Como es sabido, se trataba de una velada a beneficio del Montepío de la agrupación de Camareros, y por este motivo el teatro se vio lleno de público.

Merece destacar del programa la labor de la bellísima joven pianista Eloisa Vellido, que interpretó magistralmente “Minuet”, de Paderewski, “Vals”, de Chopin y “Malagueña”, de Pimilla. Al final de todas las partituras fué muy aplaudida.

También fueron aplaudidos en diversas partes de las obras, los intérpretes de éstas, que, aunque un poco faltos de ensayo y acoplamiento, lograron desempeñar sus papeles a satisfacción del público.

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

Curiales y procesados

CAUSA POR IMPRUDENCIA

Ante el Tribunal presidido por don Emilio Gómez, compareció ayer Ramón Restituto Rába Villegas, quien el 17 de mayo de 1934 atropelló en la carretera de Cabo Mayor, con el automóvil que guiaba, a la anciana Encarnación Fernández, causándole lesiones que necesitaron 373 días de asistencia facultativa.

Por estos hechos el abogado fiscal, señor Fernández Divar, solicitó se impusiera al sumariado un mes y un día de arresto mayor.

La defensa, señor Mateo (L.), insistió en la absolución.

POR TENENCIA DE ARMAS
Seguidamente compareció Ángel Español de la Riva, para responder de un delito de tenencia de armas.

La acusación pública pidió la pena de dos años, once meses y once días de prisión menor.

El letrado defensor, señor Bustamante, solicitó en primer lugar la absolución.

Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

SUSPENSION

Por encontrarse enfermo Francisco Gutiérrez Cosío, fué suspendida la vista de la causa que por tenencia ilícita de armas se le sigue en el Juzgado del Este.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos
Tañcheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

El equipo de referencia, aunque se encuentra en la imposibilidad de beneficiarse de la tarifa especial de que disfrutaban los equipos olímpicos, ha manifestado que saldría para Berlín de todas las maneras, sean cuales sean las condiciones.

LAS VICTIMAS DE UNAS INUNDACIONES

Dallas (Texas).—El número de víctimas de las inundaciones provocadas por la tromba de agua se eleva a diecisiete, cuyos cadáveres han sido encontrados, entre los cuales figuran nueve miembros de dos familias, que fueron arrastrados por las aguas que barrieron sus casas con la fuerza de un torrente.

Dos han muerto al caer un tren de mercancías por un puente que, debilitado por las aguas, se derrumbó a su paso.

LOS PERIODICOS ITALIANOS ESTAN MUY INDIGNADOS

Milán.—Los periódicos de la Italia del Norte expresan en sus comentarios la más viva indignación a propósito del trato a que han sido sometidos los periodistas italianos en Ginebra.

La “Gazeta del Popolo” escribe: “La Sociedad de Naciones no debe esperar reforzar su prestigio y hacer avanzar la reanudación de la colaboración europea con métodos como la detención de los periodistas italianos. Este episodio es una nueva prueba de la necesidad de una reforma de la Sociedad de Naciones.”

LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Se reunió la asamblea de la Sociedad de Naciones para escuchar a los tres oradores inscriptos en el orden del día. Abrió la sesión Van Zeeland, a las diez y quince, y leyó a continuación un telegrama de Benes agradeciendo a la asamblea sus saludos y expresando su esperanza en el éxito de los trabajos emprendidos, no obstante las dificultades actuales. Pronunciaron sus discursos Stanley Bruce, de Australia; Guani, del Uruguay, y Munch, de Dinamarca.

Ginebra.—El señor Motta sucede al señor Munch en el uso de la palabra. Expone las razones que militan en favor de la derogación de las sanciones, y hace notar que su fin era impedir y detener la guerra. El objetivo no fué alcanzado, porque la Sociedad de Naciones no es universal.

El orador se pronuncia en favor del levantamiento de las sanciones, y termina pidiendo que no se ahorre esfuerzo alguno para conseguir la universalidad, más necesaria que nunca.

A continuación habla el representante de Lituania, señor Loraitis, quien declara que el sistema de las

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variatés
—Páramo y—
—Montferrer—
RUAMENOR, 16, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 37-60

sanciones no está comprometido por su fracaso, sino que, por el contrario, debe ser reforzado, teniendo en cuenta la experiencia actual.

El señor Degraaff (Holanda) expone después que la continuación de las sanciones sería ineficaz en las actuales circunstancias. Al recordar que Holanda fué siempre hostil a las alianzas regionales, el orador declara que su país adoptará una actitud reservada con relación a los proyectos regionales de acuerdos, y termina pidiendo a los Gobiernos que se entreguen a un trabajo de reconstrucción internacional, sin perder la esperanza.

Se levanta la sesión, que continuará a las tres y media de la tarde.

LEON BLUM, A PARIS
Ginebra.—Leon Blum ha salido a las diez en automóvil para París.

LA CLAUSURA DE LA ASAMBLEA
Ginebra.—Desde ayer se mantienen

conversaciones entre la Delegación francesa y algunos representantes de las Delegaciones latinoamericanas, con objeto de llegar a un acuerdo para resolver sus puntos de vista en la clausura de la asamblea, esforzándose en conciliar la cesación de sanciones con el no reconocimiento de las adquisiciones territoriales.

¿SE DIVORCIA O NO?

Habana.—La condesa de Covadonga ha manifestado: “Sigo conferenciando con mi abogado con referencia a los detalles del divorcio, pero no he decidido aún la fecha definitiva de la presentación de mi demanda, pues estoy ahora considerando nuevas bases.”

Se ha negado a comentar la declaración del conde de Covadonga con respecto a la anulación del matrimonio que piensa hacer, diciendo únicamente: “A mí me da lo mismo.”

EL TRAFICO DE DROGAS

San José de Costa Rica.—El doctor Jamesy Tellini que representa a la facultad de Medicina de la investigación ordenada por el fiscal sobre el tráfico de narcóticos y estupefacientes, ha sido muerto de un tiro mientras estaba sentado en su automóvil. El doctor Tellini fué asesinado por el hijo adoptivo del doctor N. Cordero, a cuyo padre había acusado públicamente de complicidad en el tráfico de drogas, con otros dos médicos.

El asesino ha sido detenido.

LA HUELGA DE CHOFERES

Méjico.—El diario “Universal” informa que en Mérida han resultado siete muertos y quince heridos al disparar las tropas desde el tejado del palacio gubernamental, sobre una manifestación de choferes de automóviles en huelga, que insultaban a las autoridades locales.

La fuerza ha conseguido disolver la manifestación.

La ciudad está bajo el control militar.

Cursillos de selección del Magisterio

SEGUNDO TRIBUNAL

Se advierte a los señores cursillistas números 205, 253, 329, que tienen la obligación de completar su documentación antes de dar comienzo los ejercicios.

Igualmente se hace saber que el lugar de colocación de las notas oficiales de este Tribunal, es el tablón de anuncios del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de la calle de Santa Clara.

Todos los cursillistas deberán presentarse en dicho Centro el próximo día cuatro, a las ocho de la mañana y deben ser portadores de algún documento que identifique su personalidad, para caso de que sea reclamado por algún miembro del Tribunal.

Santander, 2 de julio de 1936.
El presidente, PABLO CORTES FAURE; el secretario, MIGUEL MONTAN DEL VAL.

PEÑA KATIUSKA

El próximo domingo tendrá lugar la excursión al Lazareto de Pedrosa, donde tendrá lugar el festival deportivo musical en honor de los niños que allí se encuentran.

Se ruega a los socios se apresuren a recoger las invitaciones, pues dada la gran demanda que hay de las mismas, se han reservado las suficientes para los socios.

Velada en Nueva Montaña

Mañana, sábado, a las diez de la noche, tendrá lugar una brillante velada en el vecino pueblo de Nueva Montaña, en la que tomarán parte el Orfeón Socialista “Pablo Iglesias” y el Cuadro Artístico de los pioneros. ¡Trabajadores, acudid!

COÑAC UHP EL MAS POPULAR

Federación Obrera Montañesa

La Comisión Ejecutiva lamenta que de uno de los acuerdos del Congreso de la Federación Obrera Montañesa, se haga motivo y pretexto para campañas personales contra delegados que emitieron en aquellas sesiones la opinión que expresaba el pensamiento de todos los congresistas, puesto que fué adoptado por unanimidad.

Es comprensible que no se afronte la lucha contra la colectividad, pero ésta de ninguna manera puede admitir esa táctica y tiene que hacer presente por medio de su órgano directivo y ejecutar de sus acuerdos, la concentración con la manera de pensar de los camaradas a quienes incumbió la penosa misión de exponerías y su solidaridad con aquellos congresistas.

En un organismo democrático, como es la Federación Obrera Montañesa, los problemas de orden interior se tratan en asambleas compuestas por delegaciones de las entidades confederadas. Estudian éstas lo que ha de discutirse en el Congreso, fijan su posición y dan su mandato expreso a su representante. Queda así excluida toda acusación personal y ya, en virtud de este hecho la sección habla por boca de su delegado.

En la misma forma, el conjunto de las delegaciones; es decir, el Congreso

en pleno, forma un criterio tamizado tanto por el estudio en las ponencias como por el contraste de las opiniones en la sesión plenaria, y es así como quedan anuladas por completo las individualidades y plasman en los acuerdos los propósitos, las ideas y las directrices administrativas de la colectividad.

Terminadas esas asambleas confederales, para su autoridad a la Comisión Ejecutiva y con ello el deber de defensa de todos los afiliados, que no es en definitiva más que la defensa de la Federación misma.

Sépalos así quien ha comenzado una campaña personal contra algunos delegados, por lo que éstos dijeran en el cumplimiento de su deber y consideren ellos que la misma razón les veda pronunciarse pública e individualmente en una defensa que ya no es a ellos a quienes corresponde, sino a la Comisión Ejecutiva.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales hoy, día 3 de julio de 1936:

Peones: José de la Hoz Viadero, Armando Rodríguez Barden, Manuel Sánchez Fernández, Luis Abascal Rodríguez, Eugenio Torio Gato, Luis Valenzuela Ruiz, Carlos Barrio Gómez, Joaquín Vega Blanco, Antonio Gallego Pozas y Pablo Sanz Martínez.

Albañiles: Victoriano Fernández Cabrio, Manuel Gómez Torre, Fidel Serrano González y Luis Galván Varona.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación finaliza hoy, viernes, día 3, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora, se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. «Por la vida de su rival». Por Ricardo Cortés. Butaca, 0,80, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON.—«Oro en el desierto». Por Bob Steeler (del Oeste).

POPULAR VICTORIA.—Desde las 7. Continua. «Vuelo nocturno». Con Clark Gable, Myrna Loy, Helen Hayes y John Barrymore. Dialogada en español.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, viernes. Precios corrientes. A las 4,15 y 7,15.

ESTRENO DE LA EMOCIONANTE PRODUCCION

CONOCE A TU HIJO

Por JACK HOLT

La eminente artista Encarnación López
ARGENTINITA
recién llegada a España después de su gira triunfal por los grandes teatros norteamericanos, hará su presentación

Mañana, sábado, en el María Lisarda (COLISEVM)

Con la colaboración de PILAR LOPEZ, del notable bailarín MIGUEL ALBAICIN, el eminente pianista ENRIQUE LUZURIAGA y el mago de la guitarra JOSE BADAJOZ.

GRAN CINEMA Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30.

Exito clamoroso del famoso tenor Jan Kiepura, en

LAS QUIERO A TODAS

Opera, amores y trucos de irresistible comicidad. Completará el programa un Noticiero Fox con escenas del partido final de Copa, jugado en Valencia.

Mañana, sábado. Gran estreno. Charles Boyer, en EL GAVILAN.

PARA CUBRIR LAS VACANTES EN LA COMISION EJECUTIVA

Largo Caballero pide se nombre una Comisión mixta que efectúe el escrutinio de la votación

Viene de primera página

general de Seguridad y fiscal de la Audiencia de Madrid, don Carlos de Juan Rodríguez.

El acto se celebró en el despacho del director de dicho organismo, y únicamente asistieron a él los altos jefes de la Casa y el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Ossorio y Tafall.

Este, que dió posesión al señor De Juan, pronunció un breve discurso, elogiando la personalidad del nuevo subdirector.

A continuación, el director general de Seguridad, señor Alonso Mallo, pronunció sentidas frases, congratulándose de la colaboración que tanto a él personalmente como a los Cuerpos de la Policía gubernativa ha de prestar el señor De Juan.

Este agradeció en breves palabras los elogios de que había sido objeto.

ACTIVIDAD FASCISTA

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad se recibió aviso telefónico dando cuenta de que en las tapias del convento de la Encarnación habian aparecido dos grandes inscripciones en letras rojas, que decía:

"¡Arriba España y viva José Antonio Primo de Rivera!"

Inmediatamente, y provistos de listados especiales, varios agentes del Gabinete de Identificación se personaron en el lugar de referencia, procediendo a borrar los citados rótulos.

dejarse deslumbrar por quienes, lejos de nuestras doctrinas y disciplina, cambian fácilmente el entusiasmo por la abulia, cuando no se convierten en opositores tenaces.

Propio de los movimientos mesiánicos es la versatilidad. Persuadidos de esa verdad, aquellas aspiraciones de radio más o menos amplio que de un tiempo a esta parte se manifiestan en la opinión, no nos ciegan ni poco ni mucho. Estamos a la devoción del Frente Popular. De momento es su victoria plena lo que nos importa. La seruiremos desde el puesto que los acontecimientos nos señalen, pero si nos fuera dado elegir lo haríamos con mayor placer desde el que actualmente ocupamos. Con gusto mayor, no por comodidad, sí porque sería demostración clara de que nadie se equivocó al confiar a los republicanos la administración del triunfo de febrero."

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN PAMPLONA

Pamplona.—El gobernador ha continuado muy activamente las gestiones para buscar la solución del conflicto de la construcción, que afecta a unos cuatro mil obreros, huelga en la que toman parte todas las organizaciones, tanto de derechas como de izquierdas. El gobernador intensifica las gestiones por coincidir el conflicto con las próximas fiestas de San Fermín.

Los patronos han celebrado dos importantes reuniones. En ellas se han propuesto dos fórmulas: una, que sostiene un grupo de patronos, el más reducido que consiste en aumentar en una peseta todos los jornales y en sus diferentes categorías, rechazando el establecimiento de la Caja de Compensación, para llevar a la práctica el salario familiar, y otra, que defiende el grupo más numeroso de los patronos afectados, consistente en aumentar una peseta los jornales de los obreros de inferior categoría, peones y ayudantes aceptando las 72 y 78 pesetas para los oficiales de primera y segunda categoría, como se solicita en las bases, manteniendo a la vez el establecimiento del salario familiar, cuya importancia social práctica reconocen.

Además, los que sostienen esta última posición creen que debe ser la que prospere, si en verdad se aspira a que el conflicto se solucione, pues, según dicen, no se puede perder de vista que en la asamblea que han celebrado los Sindicatos Obreros Profesionales hubo la decisión de mantener el conflicto si no se aceptaba el salario familiar, que es lo único que en las bases se recogió como reivindicación de los Sindicatos Obreros Profesionales.

Si esta última fórmula se llega a aceptar por todos los patronos, con el reconocimiento de la jornada de cuarenta y cuatro horas, y se consigue que la Bolsa de Trabajo funcione como hasta ahora, es de esperar que todas las organizaciones obreras se avengan a esta solución, y las demás condiciones se discutirán con más tiempo en un ambiente de comprensión, después de pasadas las fiestas de San Fermín.

Han vuelto a reunirse los patronos y se ha acordado, por mayoría, aceptar el laudo, y en este sentido irán a las cinco de la tarde a comunicar al presidente del jurado mixto todo esto. Las impresiones son muy optimistas y se cree que mañana, a las ocho de la mañana, reanudarán el trabajo todos los obreros de la construcción, tanto de derechas como de izquierdas. La impresión en la ciudad es también favorable.

HUELGA A PLAZADA

Pamplona.—Ha quedado aplazada la huelga de los obreros del campo de Dicastillo, que estaba anunciada para hoy.

FOR PROFERIR GRITOS SUBVERSIVOS

Pamplona.—El gobernador ha impuesto la multa de doscientas cincuenta pesetas a un fascista de Lumbier, por proferir gritos subversivos.

Se acordó realizar gestiones para que se activen, entre otras en proyecto, las de instalación de una factoría de bacalao en este puerto.

También se adoptó el acuerdo de dirigirse al Gobierno, a los diputados gallegos y al ministro de Hacienda para que conceda la autorización necesaria para que el Centro de Contratación de Moneda facilite las divisas extranjeras que hacen falta para pagos de las mencionadas obras.

DISPOSICIONES DE LA GACETA

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción.—Orden concediendo validez académica en España a los títulos de bachiller expedidos por las Universidades francesas a favor de estudiantes de dicha nacionalidad que hayan seguido sus estudios en el Liceo francés de Madrid.

Disponiendo se admita a don Ernesto Caballero López Begido al concurso previo de traslado para proveer la plaza de profesor del grupo noveno de la Escuela Superior de Trabajo de Santander.

Nombrando presidente, vicepresidente y contador del Patronato local de formación profesional de Llanes.

Trabajo.—Orden disponiendo se considere como centro secundario de Higiene rural el Centro Primario de Higiene rural de Llanes (Oviedo).

Otra resolviendo sobre los recursos presentados contra las bases de trabajo adoptadas en el jurado mixto de ferrocarriles Vascongados, publicadas en la "Gaceta" de Madrid el 29 de diciembre de 1934.

Industria y Comercio.—Orden autorizando a la Unión Naval de Levante para importar en régimen temporal, por la Aduana de Valencia, un equipo telefónico.

Justicia.—Orden declarando restablecidos en la forma en que venían funcionando todos los Tribunales industriales creados en virtud de los preceptos del Código de Trabajo.

Otra disponiendo que los jueces de primera instancia e instrucción nombrados con fecha de 29 del mes próximo pasado se posesionen de su cargo a la mayor brevedad posible, sin consumir el término posesorio.

LA UNIFICACION DEL PROLETARIADO

Madrid.—Antes de salir para París y Londres, en cuya ciudad asistirá al Congreso de la Internacional Sindical el presidente de la delegación española, señor Largo Caballero, estuvo hablando con los periodistas acerca de la importancia de la mencionada reunión internacional.

Dijo el dirigente máximo del socialismo español que la importancia era tan excepcional que se habían visto obligados a tomar parte activa en el mencionado Congreso, a pesar de que la situación actual del partido reclamaba su presencia en España.

Añadió que era preciso que los congresistas examinaran lo referente a cuestiones de trascendencia suma, tal como era lo relativo a la unificación de las fuerzas del proletariado, para que la división del mismo en dos internacionales no continuara ni un solo día más.

También hablando con otros periodistas se refirió al pleito interno existente en el Partido Socialista español, asegurando que nunca hubiera creído que se pudiera llegar a lo que se ha llegado en la actualidad.

Se refirió al escrutinio y dijo que la Ejecutiva del Partido había sido juez y parte en este asunto, y por ello había obrado de forma parcial. Propuso igualmente el señor Largo Caballero que para realizar de forma adecuada el escrutinio de las votaciones de las Agrupaciones socialistas, se nombrara una Comisión integrada por partes iguales por representantes de la Agrupación Socialista de Madrid y de la Comisión Ejecutiva, ya que solamente de esa forma tendría efectividad dicha operación.

Terminó diciendo que de cualquier manera lo más necesario en los presentes momentos era que se celebrara el

Congreso Nacional del Partido para que quedase definitivamente solucionado el problema existente.

LAS MANIOBRAS PATRONALES

Madrid.—Ayer se reunió el pleno del Tribunal de Garantías bajo la presidencia del señor Gasset. Después de la reunión, que duró desde las diez y media a la una y media, el secretario general del Tribunal mencionado manifestó a los informadores que el mismo se había reunido con objeto de discutir los recursos de amparo interpuestos por dos patronos de Valencia y Barcelona, respectivamente, contra el decreto de 29 de febrero pasado, en el que se ordenaba la readmisión de los seleccionados en octubre.

En la reunión mencionada pronunció un largo discurso el vocal del Tribunal de Garantías, señor Bugeda, que impugnó los recursos presentados por los patronos. Igualmente hizo uso de la palabra el señor Ruiz del Castillo.

El Tribunal acordó reunirse de nuevo hoy, a las diez y media de la mañana, para seguir tratando del asunto en cuestión.

SOBRE EL CASO DE UNOS MAGISTRADOS DE OVIEDO

Madrid.—Ayer se reunió el pleno del Tribunal Supremo, integrado por los magistrados que forman las salas de la Sala del mismo. El objeto de la reunión fué el tratar de la inhabilitación del juez señor Lafarga, en lo referente a la querrela seguida contra dos magistrados de la Audiencia de Oviedo por la actuación de los mismos en el juicio contra el asesino del periodista Luis de Sirval.

Después de estudiar los motivos que dieron lugar a esta inhabilitación se acordó que los miembros del pleno volverían a reunirse para seguir tratando del asunto y adoptar una resolución con referencia al mismo.

EL RECURSO DE LOS PATRONOS DE LA CONSTRUCCION MADRILEÑA

Madrid.—Ayer por la mañana fué presentado el recurso interpuesto por los patronos madrileños del ramo de la Construcción contra la sentencia dictada por el Jurado mixto circunstancial para la solución del conflicto del ramo.

Este recurso, una vez estudiado, será enviado a la sección técnica del Ministerio de Trabajo, y acto seguido el ministro dictará un laudo que tendrá que ser acatado por ambas partes. Se asegura que el laudo será redactado por el señor Lluhi, hoy por la tarde a más tardar.

LO QUE DICE "EL SOCIALISTA"

Madrid.—"El Socialista", sobre el pleito creado por la designación de la última Comisión Ejecutiva, escribe:

"La disciplina, el espíritu revolucionario y tantas cosas más han venido a vincularse, andando el tiempo, en el hecho simple de que Largo Caballero ocupe todas las presidencias y Enrique de Francisco, todas las Secretarías. El marxismo no podía esperar nunca fórmulas de mayor sintetismo."

En su editorial de fondo responde a la interrogante que estos días sobreviene con posibilidades inconcretas, la política del partido: "Que el Gobierno pueda servirse de nuestros esfuerzos y de nuestros votos sin sufrir modificación alguna en su significación política."

Ese es nuestro deseo y por ese camino enderezamos nuestros pasos. Y no es que retrocedamos medrosos ante la idea de participar en las responsabilidades del Gobierno. Ni las desea ni las rehuye. Se limita a aceptarlas sin

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

MADRID.—de la tarde de Cortes...
 Presidente...
 y en el banco...
 ministro de...
 Aprobada...
 terior se da...
 nario, pasán...
 orden del di...
 vamente el...
 obras a rea...
 gentes en e...
 ciales.
 Igualment...
 referente a...
 de los pasos...
 Son toma...
 sideración v...
 ellas dos de...
 Hidalgo, res...
 nunciación se...
 men de la C...
 rrente al pro...
 de la Inspe...
 nes.
 Son aprob...
 tículos prin...
 cuarto del p...
 mentado una...
 GO. Es rec...
 y el propon...
 sin embargo...
 Sánchez MC...
 corporado a...
 sexto. A pro...
 es retirado...
 la Cámara...
 nitiva.
 Se pone a...
 Comisión d...
 la Comisión...
 GALARZ...
 uso de la...
 que a dicho...
 su deseo de...
 el señor Al...
 diputado est...
 de la Cáma...
 discusión p...
 nte. Así s...
 discusión...
 Se reanuc...
 de la Comi...
 comunales...
 Toma asi...
 ministro de...
 PESTANA...
 un turno en...
 sando la ne...
 se realice...
 procaría en...
 Municipios...
 MORENO...
 defende el...
 los argume...
 han interve...
 talidad con...
 el despojo...
 la mayoría...
 foles, hace...
 diciones ecc...
 Termina...
 bación del...
 se hará má...
 de la más...
 ne seguidam...
 cultura, qui...
 las observa...
 han formul...
 do en el deb...
 Se refiere...
 vare: Roble...
 de la aplic...
 naría en Es...
 mores son...
 Refuta otro...
 dice que el...
 ha variado...
 del derecho...
 días, cosa...
 muchos de...
 si la difer...
 Hace alus...
 yes sobre l...
 cutiendo y...
 muchos de...
 lación con...
 tan hacer...
 Termina...
 ta in prácti...
 la situación...
 pañoles y l...
 nos y obre...
 Rectifica...
 siste en sus

LA SESION DE CORTES

Las derechas monarquizantes siguen obstruyendo en la Cámara los proyectos del Gobierno

MADRID.—A las cuatro y veinte de la tarde dió comienzo la sesión de Cortes con general animación en escaños y tribunas.

Preside el señor Martínez Barrio, y en el banco azul está únicamente el ministro de Obras Públicas.

Aprobada el acta de la sesión anterior se da lectura al despacho ordinario, pasándose inmediatamente al orden del día y aprobándose definitivamente el proyecto relativo a las obras a realizar con carácter de urgentes en el circuito de firmes especiales.

Igualmente se aprueba el proyecto referente a las obras de sustitución de los pasos a nivel.

Son tomadas seguidamente en consideración varias proposiciones, enter ellas dos de Guerra del Río y Gómez Hidalgo, respectivamente, y a continuación se pasa a discutir el dictamen de la Comisión de Justicia referente al proyecto de reorganización de la Inspección general de Prisiones.

Son aprobados sin discusión los artículos primero, segundo, tercero y cuarto del proyecto. Al quinto ha presentado una enmienda Benítez de LUGO. Es rechazada por la Comisión, y el proponente la retira, aceptando, sin embargo, un voto particular de Sánchez MOVELLAN, que queda incorporado al dictamen como artículo sexto. Aprobado este voto particular, es retirado el proyecto, que volverá a la Cámara para su aprobación definitiva.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Justicia, reorganizando la Comisión Jurídica Asesora.

GALARZA, por la Comisión, hace uso de la palabra para manifestar que a dicho proyecto ha manifestado su deseo de hacer unas observaciones al señor Alvarez Valdés. Como dicho diputado está en el momento ausente de la Cámara, solicita se aplaque la discusión para cuando se halle presente. Así se acuerda, aplazándose la discusión.

Se reanuda el debate del dictamen de la Comisión de Agricultura sobre comunales.

Toma asiento en el banco azul el ministro de Justicia.

PESTANA, sindicalista, consume un turno en pro del dictamen, expresando la necesidad de que el proyecto se realice para aliviar la situación precaria en que vive la mayoría de los Municipios rurales españoles.

MORENO JOVER, por la Comisión, defiende el dictamen, contestando a los argumentos expuestos por los que han intervenido en la discusión de totalidad contra el proyecto. Dice que el despojo de que han sido víctimas la mayoría de los Municipios españoles, hace que éstos vivan en condiciones económicas deplorables.

Termina diciendo que con la aprobación del proyecto que se discute no se hará más que cumplir los dictados de la más estricta justicia. Interviene seguidamente el ministro de Agricultura, quien contesta a algunas de las observaciones que contra la ley han formulado los que han intervenido en el debate.

Se refiere a lo manifestado por Alvarez Robles acerca de los perjuicios de la aplicación de la misma legislación en España, y dice que estos temores son completamente infundados. Refuta otros argumentos expuestos y dice que el concepto de la propiedad ha variado mucho desde los tiempos del derecho romano hasta nuestros días, cosa que conocen perfectamente muchos de los que argumentan como si tal diferencia no existiese.

Hace alusión el ministro a varias leyes sobre la materia que se está discutiendo y dice que el proyecto, en muchos de sus aspectos, no guarda relación con lo que acerca de él intentan hacer ver los que le impugnan.

Termina reiterando que con la puesta en práctica de la ley se remediaría la situación de los Ayuntamientos españoles y por ende la de los campesinos y obreros de los mismos.

Rectifica Alvarez ROBLES, que insiste en sus apreciaciones, refutando

varios de los aspectos expuestos por el ministro, e igualmente lo hace ésta en práctica de sus apreciaciones, insistiendo sobre ellas.

Gil ROBLES interrumpe al ministro diciendo que sus apreciaciones están en íntima contradicción con el proyecto que se está discutiendo, replicando Ruiz Funes que, por el contrario, guardan la mayor relación con el mismo.

Rectifica REVUELTA, monárquico, y es interrumpido por Moreno JOVER de la Comisión. Los diputados de derecha protestan de la interrupción y un diputado comunista califica de ladrones a los que están disfrutando de los bienes comunales, dando origen estas palabras a vivas protestas de las derechas, que corta la presidencia.

El PRESIDENTE declara terminada la discusión de totalidad de este proyecto y seguidamente continúa el debate acerca del de la Comisión de Justicia acerca de la rectificación y ampliación del decreto del amnistía de 21 de febrero. Es presentada una enmienda al artículo primero del proyecto referente a la fecha tope. La Comisión al rechaza, después de intervenir GALARZA.

El PRESIDENTE pregunta si se acepta contestando la Cámara en sentido negativo. El proponente solicita votación ordinaria y la mayoría votación nominal. Se verifica ésta y es desechada la enmienda por 34 contra 27. Toma asiento en el banco azul el ministro de Justicia.

REVUELTA presenta otra enmienda, que GALARZA, por la Comisión, vuelve a rechazar.

Solicita el proponente votación ordinaria y los diputados de la mayoría protestan ruidosamente. Luego proponen que la votación sea nominal, acordándose así. El presidente, señor Jiménez de Asúa, ruega a los diputados que retornen a sus escaños para que la votación pueda efectuarse con toda rapidez y BRUNO ALONSO, le interrumpe para decir que más que ellos debe reintegrarse a su escaño el oedista señor SALOM, que está en el estrado detrás del señor LABANDERA, con objeto de fiscalizar el resultado de la votación.

SALOM interviene para decir que está en el estrado para usar del derecho que le concede la ley de fiscalizar las votaciones y BRUNO ALONSO le contesta que eso se debía haber hecho durante el bienio anterior cuando se falseaba el resultado de las mismas. Estas palabras del diputado socialista dan lugar a una protesta de los diputados derechistas, diciendo Gil ROBLES que la Cámara no debe consentir manifestaciones como las que ha vertido el diputado santanderino.

MAESTRO, socialista, sube igualmente al estrado y se coloca detrás del secretario señor MADARIAGA, con objeto de realizar cerca de él la misma labor que SALOM efectúa cerca del señor LABANDERA.

PAVON, sindicalista, defiende una enmienda al artículo primero y le contesta VILLALTA, por la Comisión, quien dice que la enmienda del diputado obrero sería aceptada si el espíritu de la misma no estuviese ya informado en el dictamen.

Rectifican PAVON y VILLALTA. El diputado republicano MARCO MURANDA presenta otra enmienda, que defiende. Es igualmente contestado por la Comisión, que dice que el espíritu de la enmienda que presenta está también recogida en el dictamen.

GOMARIZ, que es quien ha intervenido para contestar al diputado republicano, hace resaltar el gran número de votos particulares que han sido aceptados a los diputados socialistas, y en los que está recogido todo el espíritu de las enmiendas que los restantes diputados de izquierda han presentado al proyecto.

El PRESIDENTE manifiesta que, como no existen más enmiendas al artículo primero, estima que debe pro-

cederse a su votación y a discutirse el segundo.

GUERRA GARCIA, oedista, se muestra disconforme con relación a la forma en que el primer artículo queda redactado.

Ocupa la presidencia ROSADO GIL, y el orador es contestado por JIMENEZ DE ASUA, presidente de la Comisión, que discrepa de las apreciaciones del diputado de la Ceda.

Guerra GARCIA y JIMENEZ DE

ASUA rectifican, y queda aprobado el artículo primero.

Acto seguido se lee el despacho ordinario y el orden del día para hoy, levantándose la sesión a las nueve y diez de la noche.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

INTENTO DE SUICIDIO

Orense.—Arrojándose desde el Puerte Nuevo al río Miño, desde una altura de 25 metros, intentó poner fin a su vida José García Vega, de treinta y ocho años, vendedor ambulante y natural de Zamora.

Una vez extraído del río por varias personas que presenciaron el hecho, fué trasladado a la Cruz Roja, donde le apreciaron una herida contusa en la región frontal y fuerte excitación su estado muy grave.

HERIDO GRAVE DE UNA PEDRADA

Orense.—En el pueblo de Paderne, cuando se hallaba jugando con otros chicos, uno de ellos llamado Angel Vilarchao Romero, de nueve años, recibió una pedrada en la cabeza.

Trasladado a esta ciudad en coche, fué asistido en el Cuarto de Socorro de una herida inciso contusa en el occipital con fractura del mismo, siendo su estado muy grave.

HOMBRE MUERTO EN UN ACCIDENTE DE TRABAJO

Lérida.—Cuando efectuaba sondeos en el río Noguera Ribagorzana, en el término de Trago de Noguera, el ingeniero de nacionalidad inglesa James Edwing Eart, de cuarenta y nueve años, afecto a la sección de Construcciones de Riegos y Fuerza del Ebro, S. A., se cayó desde gran altura sobre unas piedras.

Las heridas que se produjo eran de tal gravedad, que dejó de existir a los pocos momentos.

UNA NIÑA AHOGADA

Lérida.—En la acequia Borda, del río de Osso, pereció ahogada la niña de cinco años Nuria Mele Cami.

Parece ser que intentaba vadear el río por un sitio poco profundo, pero de gran corriente, cuando resbaló sobre una piedra, siendo arrastrada por el agua hacia un sitio más profundo, donde desapareció.

LE ROBAN BILLETES Y TRANSFERENCIAS POR VALOR DE CUARENTA MIL PESETAS

Palencia.—Ante la Comisaría de Vigilancia de esta capital, se ha presentado una denuncia por Facundo Viqueiro Matillana, de treinta años, industrial residente en León, el cual manifestó que cuando viajaba en el tren rápido Santander-Madrid fué objeto de un robo.

El hábil "carterista" logró llevarle la cartera conteniendo 1.800 pesetas en billetes, una transferencia por valor de 40.000 pesetas, cinco décimos de Lotería del sorteo del 1 de julio, del número 26.629, y otros documentos personales.

Sospécha que el autor del robo es un joven que viajaba en su mismo compartimiento.

UN HOMBRE ELECTROCUTADO

Palencia.—En el púeblico de Sueca ha ocurrido una desgracia que ha conternado profundamente al vecindario.

En la fábrica de hielo instalada en la calle de San Antonio de Padua, número 31, cuando el dueño Miguel Guílache Beltrán se disponía a reparar uno de los motores, sufrió una fuerte sacudida eléctrica al tocar inopinadamente un cable de alta tensión.

Aunque los familiares se percataron prontamente, todos los esfuerzos que realizaron los facultativos a quienes fué trasladado resultaron inútiles, y poco después falleció.

SE INENDIA UNA CAMIONETA Y EL CONDUCTOR RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

Zaragoza.—En la carretera de Gallur a Sangüesa, al pasar por el kilómetro 41 la camioneta Z-4.595, conducida por Ignacio Vergara Ruiz, se

incendió el motor, propagándose las llamas a la carrocería.

Al verse en peligro el conductor se arrojó al suelo, con tan mala fortuna, que resultó con gravísimas heridas, falleciendo a poco de ingresar en el Hospital de Ejea, donde fué trasladado.

HALLAZGO DE UN AHOGADO

Zaragoza.—En Velilla de Ebro, y cuando un empleado de la Central Eléctrica de Velilla se disponía a cortar la corriente en el lugar denominado Las Norias, encontró un pantalón y una chaqueta.

Temiendo se tratase de alguna desgracia, dió el oportuno parte, efectuándose una requisita en el río, que dió por resultado el hallazgo del cadáver de Antonio Lamba, de 78 años, vecino de Velilla.

HALLAZGO DE OTRA JOVEN AHOGADA

Zaragoza.—En el lugar conocido por "La Herradura", en el término de Caspe, fué hallado el cadáver de Trinidad Escanero Gavín, que se supone pereció ahogada el pasado día 24, y que, a pesar de las búsquedas, no había podido ser hallada.

OTRO NIÑO AHOGADO

Zaragoza.—El alcalde de Isuerre dió cuenta a la autoridad provincial que había sido hallado el cadáver del niño Antonio Soteras Bensunartes, de once años, que pereció ahogado mientras se bañaba en el río Oncella.

MATRIMONIO AGREDIDO POR UNOS GITANOS

Zaragoza.—En el término municipal de Arandiga, el matrimonio Domingo Trasobares y Benita Vicente, encargados de la limpieza de un lavadero, encontraron a una gitana llamada Dolores Giménez, y al ser amonestada por no querer cesar en su trabajo para comenzar la limpieza, ella y su marido, Antonio Giménez, les agredieron, causándoles heridas graves a él y menos graves a su esposa.

ACCIDENTE DE LA CIRCULACION

Valencia.—En la carretera de Saller a Perello ocurrió, en el primer kilómetro, un grave accidente de circulación, a consecuencia del cual resultaron tres personas gravemente heridas.

El camión V-16.939, que transportaba a la capital una carga de banastos con tomates, conducido por su propietario, Juan Bautista Marqués, acompañado de su ayudante Francisco Takns, se precipitó sobre un carro que conducía Vicente Martí Sanjerundio.

A consecuencia del terrible encontronazo el carro fué volcado y el camión perdió la dirección, precipitándose sobre una pareja de novios, compruesta por Dolores Vicente Piquer, de dieciséis años, y Felipe Gurra Carri, de la misma edad.

Resultaron gravísimamente heridos la joven Dolores, su novio y el carretero Vicente Martí.

Poco después de ingresar en el hospital falleció el joven Felipe a consecuencia de las graves lesiones que padecía.

MOTOCICLETA ABROLLADA POR UN CAMION

Valencia.—De regreso de Calicanto en una motocicleta con sidecar, la familia José Melia Cárdenas, su esposa Carmen Blasco Herrero y dos hijas de éstos, fueron arrollados por un camión en las inmediaciones de Manises.

A consecuencia del choque resultaron heridos de consideración todos los ocupantes de la moto, excepto la niña más pequeña.

EL "MIGUEL CERVANTES", A SANTANDER

El Ferrol. — Tan pronto como sal-

ga del arsenal del dique el crucero "Miguel de Carvantes", irá a Santander, con motivo de la visita del presidente de la República a dicha capital.

LA CRISIS DEL TRABAJO EN EL FERROL

El Ferrol. — En el Ayuntamiento se reunieron las fuerzas vivas para tratar de hallar una solución a la crisis de trabajo.

EL CONFLICTO DE LOS VAPORES TRASATLANTICOS

La Coruña. — Continúan en el puerto, a causa del conflicto planteado, los vapores correos españoles, "Cristóbal Colón", que se dirige a Cuba y Méjico con correo y carga, y el vapor "Habana", que en la noche de ayer llegó procedente de Méjico y Cuba, con pasajeros, correo y siete toneladas de carga.

Se espera que por las gestiones que se llevan a cabo con toda urgencia desde hace días, esta tarde quede resuelto el conflicto.

HORRIBLE SUCESO EN CORUÑA

Coruña.—Ayer por la mañana ocurrió en la estación del ferrocarril un horrible suceso. Cinco mujeres de aspecto modesto tuvieron la imprudencia de atravesar las vías para dirigirse a un andén donde estaba formado el tren en el que iba una amiga a quien pretendían despedir.

En el momento en que cruzaban fueron arrolladas las cinco mujeres por una locomotora que en aquellos momentos se encontraba realizando maniobras e iba conducida por el maquinista Manuel Roca. En la forma inesperada en que se produjo el accidente, impidió que se pudiera evitar.

Las desgraciadas mujeres se llaman Antonia Fernández Iglesias, de sesenta años; Aurita Can López, de treinta; Josefa Armada Losada, de cuarenta y uno; Manuela Rodríguez Brande, y Amparo Rodríguez, de siete años.

Todas ellas, menos la pequeña de siete años, Amparo Rodríguez, están en gravísimo estado, habiendo quedado tres pies y varios trozos de carne de las desdichadas en la vía férrea.

En el hospital, donde fueron inmediatamente trasladadas, los médicos han tenido que proceder a la amputación de varios miembros de las heridas.

LUCHA DE CLASES

CORREO SINDICAL CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Convoca para el lunes, día 6, a las tres y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, a todos los cerradores y repartidores de periódicos.—La Directiva.

SOCIEDAD DE PANADERAS

Se advierte a todas las compañeras que los días de cotización son los miércoles y jueves, de seis a ocho de la noche.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE PRODUCTOS DOLOMITICOS

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados para la junta general ordinaria que se celebrará el domingo, día cinco de julio, a las ocho de la mañana en primera convocatoria y a las nueve en segunda, rogándose la más puntual asistencia.

SOCIEDAD DE CONFITEROS Y PASTELEROS

Convoca a los confiteros, pasteleros, chocolateros y similares para junta general ordinaria para hoy y mañana, 2 y 3 de julio, a las siete y media de la tarde en nuestro domicilio social.

SINDICATO DE SANITARIOS E HIGIENE

Se advierte que los días de cotización han sido trasladados del cinco al quince del mes en curso.

SOCIEDAD DE CURTIDORES

Se convoca a todos los compañeros y compañeras para una Junta general

22 en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Examen de la situación en que se hallan las peticiones de carácter general formuladas al Gobierno y Compañías, y acuerdos que proceda adoptar en cuanto a la actitud que debe seguir el Sindicato Nacional Ferroviario para su consecución.

Dada la suma importancia que para nuestros intereses tiene la asamblea a celebrar esperamos que todos cumplirán el deber ineludible de asistencia.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION (U. G. T.)

Se convoca a los miembros de esta Federación a una reunión que tendrá lugar hoy, viernes, a las siete y media de la tarde en la Secretaría de la misma, Magallanes, 6, tercero.

Se ruega acudan todos los compañeros del Comité, por ser los asuntos a tratar de suma trascendencia.

SOCIEDAD DE ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES

Celebrará junta general el día 7 de julio, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar de asuntos de suma trascendencia para la organización.—La Directiva.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO (SEXTA ZONA)

Se convoca a todos los afiliados a este C. O. a una asamblea extraordinaria, que se celebrará el domingo, día 5 del corriente, a las nueve y media de la mañana.

Por la tarde hadah dohadomah. Por tratarse de asuntos de gran importancia, se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS"

Se pone en conocimiento de todos los socios que a partir del 6 al 13 del presente mes de julio tienen a su disposición, de siete y media a ocho, y media todos los días laborables el material de cobranza.

CENTRO OBRERO

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS (C. N. T.)

Con objeto de dar a conocer una sugerencia a cuantos, sin militar en la C. N. T. sienten alguna simpatía por este organismo obrero, se les invita a que pasen por la Secretaría de esta Federación, a partir de hoy, todos los días laborables de 8 a 10 de la noche, y de 10 a 12 de la mañana, los festivos.

Como quiera que ello no encierra el menor asomo de atentado a la integridad de aquellas organizaciones no afectas a esta Federación, rogamos a nuestros amigos no tengan el menor escrúpulo en acudir a esta invitación, en la seguridad que han de ver con simpatía la pretensión que nos proponemos llevar a la práctica.

Por la Federación Local, El secretario general.

SECCION DE PEONES

Por la presente se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará el viernes, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de suma trascendencia.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE OFICINA (C.N.T.)

Se pone en conocimiento de todos aquellos compañeros que soliciten su ingreso en este sindicato, que las horas de admisión de solicitudes es de tres a seis y de ocho a diez de la tarde, en nuestro domicilio social, Primerero de Mayo, 14, Centro Obrero.

Las horas de cotización serán las mismas.

SOCIEDAD DE ACOMODADOS Y SIMILARES DE ESPECIACULOS PUBLICOS (C. N. T.). PRIMERO DE MAYO

Por acuerdo de la junta general se acordó que los días de cotización son los primeros domingos de cada mes, de diez de la mañana a doce, rogando a todos los compañeros y compañeras asistan para ponerse al corriente, por los efectos.—El secretario.

OTROS CENTROS

ASOCIACION NAUTICA DE SANTANDER

Rogamos encarecidamente a todos nuestros asociados acudir a la asamblea general ordinaria que celebrará esta Asociación el próximo sábado, 4 del corriente, a las siete de la tarde en nuestro domicilio social, y al objeto de tratar importantes problemas de carácter ordinario y otros extraordinarios, que por su importancia requieren la asistencia de todos los compañeros.

OTRAS NOTICIAS

SE REPONE EN SUS PUESTOS DE PRESIDENTE DE LOS JURADOS MIXTOS A PEDRO DIEZ PEREZ Y A LAUREANO MIRANDA

La "Gaceta" de fecha 1 de julio publica el siguiente decreto del Ministerio del Trabajo:

"Este Ministerio ha dispuesto que, por haber sido designado por unanimidad de las correspondientes representaciones, sean repuestos don Laureano Miranda Urela y don Pedro Díez Pérez en los cargos de presidente y vicepresidente de la Tercera Agrupación de los Jurados mixtos de Santander.

Teatro Proletario

"Abajo la guerra"!, en la Casa del Pueblo

El sábado, día 4, se celebrará en el teatro de la Casa del Pueblo una gran velada, en la que será puesta en escena por la compañía de Arte Proletario que dirige Carmen Díaz Reguero, el drama en tres actos y un epílogo, original de Gerardo Gárate del Río y Collet, titulada "¡Abajo la guerra!"

También se pondrá en escena la obra teatral, de ambiente revolucionario, "Galán y García Hernández". Esta velada se repetirá el domingo, y los precios de la del sábado son de 0,50 pesetas.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Han llegado los seis magníficos ejemplares de la ganadería de don Manuel Sánchez, de Salamanca, que se lidiarán el domingo en nuestra plaza. Los seis hermosos ejemplares podrán verse hoy y mañana gratuitamente en los corrales de la plaza, desde las cuatro a las seis de la tarde. La empresa está segura de que han de dejar plenamente satisfecha a la afición.

Respecto a los tres espadas, nada más que elogios hay que decir. Martín Bilbao toreó aquí el año pasado y ciñó una oreja. Miguel Cirujeda es conocido en Madrid por el rival de Ortega, y Morateño ha toreado este año tres novilladas en la Monumental de la capital de la República con un éxito extraordinario.

Y para que el aliciente sea mayor, los precios son populares: tres pesetas la sombra y dos cincuenta el sol.

CARTELERA POLITICA

PARTIDO COMUNISTA. RADIO NORTE. CELULA NUMERO 3

Se convoca a todos los militantes de esta célula a la reunión que tendrá lugar el viernes, 3 de julio, a las siete y media de la tarde, en el local del Partido.

Siendo de gran interés los puntos a tratar, se ruega a todos la más puntual asistencia.

GRUPO DE PIONEROS ROJOS. EXCURSION A LOS CO REALES

Se advierte a todos los pioneros rojos que con motivo de la concentración que en Los Corrales de Buelna han organizado las Juventudes Socialistas, y a la que concurrirán miles de trabajadores el Comité de este grupo ha organizado una excursión para ese día, que es el del 12 de julio, al mencionado pueblo, a fin de que a tan magno comicio asista una nutrida representación de los pioneros rojos.

La inscripción se efectúa todos los días en secretaría.

El precio del billete se calcula que será alrededor de 3,25 pesetas.

Se ruega que disponiéndose de escasas plazas, se apresuren los compañeros a inscribirse.

Se admiten entregas parciales. JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

El próximo domingo, día 5, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, celebrará esta Juventud Junta general extraordinaria con el orden del día expuesto en la tablilla del Partido.

Se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia por ser los asuntos a tratar de gran interés.

IZQUIERDA REPUBLICANA ASAMBLEA ORDINARIA.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que el próximo día 11, a las siete en primera y siete y media en segunda convocatoria, celebrará esta Agrupación municipal asamblea ordinaria con arreglo al orden del día expuesto en la tablilla de anuncios del partido.

Se advierte que las proposiciones se han de presentar en Secretaría, dos días antes de la asamblea.—El secretario general.

AGREGACION SOCIALISTA DEL VALLE DE CAMARGO

Convoca a junta general ordinaria para el día 4 del corriente, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Idem de cuentas.
- Idem de comunicaciones.
- Gestiones del Comité.
- Preguntas y proposiciones.

Se ruega la más puntual asistencia, dados los asuntos a tratar.

Nota.—A la terminación dará una pequeña conferencia un camarada de la Federación.

CULTURAL MARX-LENIN A LOS SOCIOS.

Esta Cultural advierte a todos aquellos que no hayan hecho efectivas las cuotas correspondientes a los meses pasados, se apresuren a hacerlo en el término de ocho días, pues pasado dicho plazo sin que hayan justificado el porqué de no haber efectivas dichas cuotas, serán dados de baja y publicado en este periódico sus nombres.

Asimismo se advierte que los recibos están en poder del conserje de la Cultural, León, a quien ha de justificarse la demora en el pago de las cuotas.

JUVENTUD UNIFICADA RADIO ESTE.—Se convoca a los

militantes del tercer grupo de este radio, que comprende desde Puerto Chico hasta el Sardinero, a una reunión hoy, viernes, a las siete y media, en los locales de la Cultural Marx Lenin, para tratar sobre la reorganización de este grupo.

A los cursillistas de Santander

Compañeros: No teniendo este Comité medios con que realizar los acuerdos tomados en la última asamblea, y atendiendo a órdenes especiales dadas al señor gobernador, recordamos a todos los cursillistas que asistieron a la última reunión, que el logro de nuestras aspiraciones depende únicamente de la cordura personal.—El Comité.

Estadística de accidentes del trabajo

En el mes de mayo último fueron comunicados a la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo 159 accidentes, de los cuales 75 de muerte y 84 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro de los 159 patronos responsables, 20 estaban asegurados en la Caja Nacional, 67 en Compañías de seguros, 60 en Mutualidades y 12 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 157 expedientes, de los cuales 80 de muerte, 42 de incapacidad permanente parcial, 27 de incapacidad permanente total y ocho de incapacidad permanente absoluta.

Los promedios de coste desde 1 de abril de 1933 son: 14.985,61 pesetas en muerte, 11.184,12 pesetas en incapacidad permanente parcial; pesetas 17.577,69 en incapacidad permanente total, y 24.183,87 en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 289.

Durante el mismo mes, el mayor coste de renta de incapacidad ha sido de 56.444,72 pesetas, y el menor, de 3.062,20. Entre los costes de rentas correspondientes a casos de muerte, el mayor ha sido de 45.495,89 pesetas, y el menor, de 1.334,54.

CAFÉ CANTABRO
El predilecto de las familias
Burgos 1. — Telef 36-57

Hoy, viernes, debut de
BRAZALEMA
Extraordinaria Bailarina

Gran éxito de
NELLY NAO

El lunes, debut de
CONCHA BRETON

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CABARET "STAMBUL"
RUAMENOR, 25
PROXIMO DEBUT

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?
"LA TRINCHERA"
ANCHA, 4
Torrelavega

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Compañía, 6—"La Muñeca"
Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.
"La Muñeca"—Compañía, 6

Compañía, 6—"La Muñeca"
Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.
"La Muñeca"—Compañía, 6

Un día fluvente semanal mayor ar gran afiu lizando to a nuestra No son cuestiones tra aprec bastante vez más industrial preponder Montaña OL BA Este Co momento sin desc: Olimpiada blo antife la import de sus ci con el C autonomi olímpica. Dicha I mente C Comité N tra aspira que most la Olimpi signifique janle, a ros del C momento carniente común. Apenas este Con otro de p como uno los señori ! Presidí alcalde; v do por tc ha solici organizaci de velado: suspensiói Barca pai nuestro fe A todos clas. El prog que se cel de la tard ma sigui Partido ciones, de presentati LA Señoras Atenciói Camiset LA

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

EL MERCADO

Un día magnífico fué el factor influyente para que nuestro mercado semanal se celebrara en medio del mayor ambiente, sobre todo por la gran afluencia de forasteros que utilizando toda clase de medios vinieron a nuestra ciudad.

No somos muy técnicos en estas cuestiones; no obstante, según nuestra apreciación el mercado ha sido bastante bueno, confirmando una vez más la importancia comercial e industrial y la indiscutible preponderancia de que goza en la Montaña y en el resto de España.

OLIMPIADA POPULAR DE BARCELONA

Este Comité que desde el primer momento de su constitución trabaja sin descanso por el éxito de esta Olimpiada, expresión genuina del pueblo antifascista, teniendo en cuenta la importancia deportiva y artística de sus ciudadanos, se puso al habla con el Comité Nacional, recabando autonomía para su representación olímpica.

Dicha petición nos fué inmediatamente concedida, por entender el Comité Nacional que era justa nuestra aspiración, dado el enorme deseo que mostrábamos por el triunfo de la Olimpiada Popular, sin que ello signifique menosprecio, ni cosa semejante, a nuestros buenos compañeros del Comité Regional, que en todo momento apoyaremos para lo concerniente a la empresa que nos es común.

Apenas concedida nuestra petición, este Comité nombró rápidamente otro de propaganda y agitación, así como uno de honor compuesto por los señores siguientes:

! Presidente, don Pedro Lorenzo, alcalde; vocales: don Vicente Hidalgo, presidente de I. R.; don José Bilbao, ídem de U. R.; don José Gómez, ídem del N. R.; y don Venancio Perujó, ídem del C. D. de Torrelavega.

Salvados los obstáculos existentes, este Comité puso rápidamente en juego sus resortes, y ha organizado un gran festival deportivo, para el cual todo han sido facilidades empezando por el C. D. Torrelavega y terminando por todos aquellos de quien se ha solicitado apoyo para la buena organización, tal como la concesión de veladores, sicas, vasos, etc., y la suspensión voluntaria del baile de la Barca para el mayor esplendor de nuestro festival.

A todos nuestras más sentidas gracias. El programa para este festival, que se celebrará el día 5, a las cuatro de la tarde, está compuesto de la forma siguiente:

Partido de fútbol entre dos selecciones, de donde saldrá el equipo representativo de Torrelavega.

ATLETISMO. — Carreras de 100, 200 y 400 metros lisos.

Idem de fondo y medio fondo. Carreras con obstáculos.

Salto de longitud, altura y pértiga.

Lanzamiento de pesos, disco, martillo y jabalina.

Folklore, etc.

Para todas las marcas habrá controladores que las remitirán al Comité local, que a su vez las mandará a la nacional.

El festival será amenizado por la Banda municipal, que interpretará selectos baillables al objeto de que en el Malecón haya para todos los gustos del pueblo.

Los precios serán populares: es decir, de una peseta los hombres y 0,25 pesetas los menores de catorce años, y mujeres gratis.

Torrelaveguenses, acudid todos. Contra la Olimpiada fascista de Berlín. ¡Viva a Olimpiada Popular de Barcelona!

NOTAS TAURINAS

Con toda actividad se está llevando a efecto la construcción de la plaza provisional instalada en las proximidades de la estación del Cantábrico, en un lugar por cierto bien céntrico y acondicionado.

Este pueblo, que tiene muchos amantes del arriesgado arte, espera con entusiasmo ver coronada la obra para que en días no lejanos, podamos disfrutar del emocionante espectáculo que brinda el toreo, máxime teniendo en cuenta el buen sabor que dejó el año pasado.

Hemos tenido ocasión de hablar con "Lin", el apoderado del "andalú" que nos mostró una serie de contras para esta temporada, que, vamos, quitan el hipo.

El simpático Manolillo, que también estaba presente, se limitó a escuchar nuestra amena charla, asintiendo con gestos y palabras entrecorridas; pero al fin no pudo contenerse y soltó su inmenso carrete, para decirnos, que se hallaba en plenitud de facultades "y además dispuesto a jugarse la existencia entre la asta der toro".

—Yo —continúa Manolillo—, o me hago rico y convengo a la afición, o termino en Vardesilla.

El apoderado, que escuchaba lleno de emoción, le dió un abrazo y suspiró satisfecho.

—Olé tu mare y tu sal, Manolillo, con castizos como tú la vida es un soplo. ¡Ojalá que pronto tengamos ocasión de corearte con el clásico: oé er niño de Sierra!

¡Ah!, se nos olvidaba: tuvimos que dejarle en el uso de la palabra.

SINDICATO CERAMICO, SECCION TORRELAVEGA

Convoca a todos sus componentes a Junta general para mañana, sábado, a las seis y media de la tarde.

Bar JESUS

¿Quitre usted saborear buena manzanilla, el legítimo blanco de La Nava y los mejores vinos tintos?

Visite el Bar JESUS
Peña Herbosa, 17, Santander.
El mejor café exprés

en su domicilio social Casa del Pueblo.

Por ser los puntos a tratar de máxima importancia, rogamos la asistencia de todos los compañeros.

BOLSA DEL TRABAJO

Pone en conocimiento de todos sus afiliados que hoy, viernes, día 3, celebrará su anunciada asamblea en la Casa del Pueblo, a las dos de la tarde, recomendando a sus componentes la más absoluta asistencia, para no verse precisada a imponer sanciones.

A LOS MILITANTES DE LA J. U. DE TANOS

Camaradas: Vuestra indiferencia ha

Farmacia

Dr. GARZON

Droguería, Perfumería

Dirigida por Daniel, que fué dependiente de Quintana

Se despachan recetas de la Mutualidad Obrera Bienhechora, etcétera.

Junto a la Plaza de Abastos TORRELAVEGA

cia los actuales problemas no es digna de jóvenes marxistas, con ansias de acabar con las cadenas opresoras. Con vuestra pasividad sois los mejores colaboradores del fascismo, aunque vosotros no lo creáis.

Nuestro deber como jóvenes marxistas-leninistas, no es precisamente pagar una cuota mensual.

Meditad un poco y enseguida pondréis el dedo sobre la llaga. Los jóvenes, ante todo hemos de ser activos y puntuales; por tanto, no podemos disculpar la falta de asistencia a las reuniones que de anterior se os ha señalado.

Camaradas: la indiferencia apática es suicida.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Convoca a Junta general extraordinaria para el domingo, día 5, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda.

Hace saber al mismo tiempo que por los responsables se pasará lista de los radios con objeto de saber qué camaradas son los que faltan a las reuniones generales.

DESDE ARIJA

PUEBLOS OLVIDADOS

Con motivo de un viaje por la comarca burgalesa he podido notar y ver con bastante asombro el abatimiento que siente la clase trabajadora al ver que por ninguna parte se ha podido ver para qué sirvió el triunfo del Frente Popular, porque se da el caso pasmoso todavía de existir una paralización de industria a la cual se debiera de haber puesto algo de coto, ya que talmente no podía ser para menguar en algo el hambre y la miseria en que los pueblos como Las Rozas, Arroyo y otros lugares se encuentran, y yo creo, señores del Frente Popular, que ha llegado la hora de poner la vista en estos pueblos, para que no pierdan la confianza de aquellos que fueron elevados a los altos cargos del Estado por éstos mismos que hoy más que nunca se ven acosados por las garras de la miseria, sin que haya llegado a ellos lo que se puede hacer esperar: trabajo, para cos éste poder arrancar del hambre en que se encuentran esas pobres mujeres y criaturas accedidas por la tuberculosis, por la falta de no poder llevar a sus bocas lo que por humanidad y por justicia les pertenece y que nadie puede negar, sale un clamor de justicia al presentarse y ver a estas pobres criaturas, hombres y mujeres del mañana, al verlas descalzas y medio desnudas, por no tener un mal rapo con que cubrir su cuerpo desnudo.

Evitemos que estas criaturas, al llegar a su generación maldigan y renieguen del mundo en que les dejamos; póngase coto urgentemente a esto, y los hombres del Frente Popular habrán hecho una de las obras más humanas de su vida.

Se da el caso también pasmoso de que en otros pueblos como Arija, donde los trabajadores se ven acosados por el cacique, el cual no pierde momento para caer sobre él, y donde se han concedido traslados de hombres responsables de los crímenes y atropellos cometidos en el mismo sin responder ante los tribunales de tales atropellos, y además dejar lugar a muchas dudas en que después de todo esto se han pedido muchos traslados de algunas personas, sin que se haya podido todavía liquidar ante la justicia.

puede seguir el camino que se sigue, porque se podría dar el caso de que el pueblo perdiese vuestra confianza, pues he oído ya muchos murmullos que dicen muy poco en beneficio nuestro.

Como pienso seguir tratando de ciertos hechos para que cada uno ocupe su lugar y que cada uno lleve su responsabilidad los deja hasta otro día.

EL DUENDE DE ARIJA.

CABEZON DE LA SAL

DON MANOLITO NO SE CONFORMA

En sesión extraordinaria habida el otro día fué fijada nuevamente la subasta de los materiales, altar y campana de la Virgen del Campo para el día 20 del corriente y que fué bajo siguientes precios:

Piedra, en mil docientas pesetas; vigas y viguetaje, trescientas; campana y altar, cien. En total: 1.600 pesetas.

Pueden oír bien por la subasta de la piedra, bien por la de las vigas y viguetaje o ya por la campana y altar; es decir, que cada uno puede quedarse con todo lo que se subaste o solamente por lo que le convenga.

Y ahora vamos a lo bueno. Según oímos en la sesión, el cura párroco, por mediación del abogado eclesiástico, no está conforme con que la Comisión gestora subaste todo lo que fué de la extinguida capilla del campo, porque sigue insistiendo en que es de la exclusiva propiedad de la Iglesia, y es más, PIDE UNA INDEMNIZACION por el terreno que ocupó la tan dicha fenecida capilla del campo, y por el que pide mil "beatas".

Así es que, queridos cabezonenses, mi muy estimado y tocayo cura de Villacaciques no se conforma con recurrir a todos los Tribunales habidos y por haber, sino que solicita mil pesetas para imponer en la cuenta corrient, la llamada pro construcción de la capilla del Campo, digo, para que el Ayuntamiento "coja" miedo y desista de su pretensión, cual es el de la propiedad de los materiales, altar y otras cosas de que hemos venido haciendo mención con respecto a la capilla dicha.

Para terminar: Don Manolito es mucho don Manolito, pero yo le digo lo mismo que la Alcaldía: que sea de quien sea la propiedad de los materiales que hoy en día se encuentran en "stato quo", se quitarán, quiera o no quiera mi cura.

Frente Popular de Arija, no se

M. DE LA COTERA

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española : : : :

Representante general en Santander Casa Musicator

GRAMOFONOS Y DISCOS



CASIMIRO SAINZ, 23. Apartado 164. Teléfono 35-50-SANTANDER

LA LIQUIDADORA PAZ, 4, primer piso

Señoras: No olviden que esta Casa vende a precios muy económicos los más modernos tejidos de temporada.

Atención: Se hacen a medida, a precios baratísimos, Vestidos, Batas, Kimonos, etc.

Camisetas, Calzoncillos, Pantalones Caballero y Niño; Bragas, Culots Combinaciones, Colchas, Mantelerías, casi regalado.

LA LIQUIDADORA PAZ, NUM. 4, PRIMER PISO



SANTOÑA

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

LA REGION

Tenéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonaréis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagarse pero su contenido es el opio del trabajo.

Los delegados al XI Congreso de la F. O. M., nos comunican la impresión que éste les ha producido

NUESTRA PREGUNTA

La heterogeneidad de opiniones que se han formado alrededor de la celebración del último Congreso de la Federación Obrera Montañesa, ha sido uno de los principales motivos que nos ha llevado a abrir, entre los delegados que, representando a los Sindicatos más importantes de la capital y de la provincia han concurrido al mismo, la encuesta que hoy publicamos.

El lector, a la vista de estos juicios, podrá formar con mayor claridad y de una manera más completa, el verdadero criterio que ha merecido el XI Congreso ordinario de la F. O. M.

OFICIOS VARIOS DE LIEBAGANES

Me parece algo violento emitir un juicio respecto a la impresión que este Congreso me ha producido por muy distintos motivos; no obstante, y sabiendo que es LA REGION quien solicita mi criterio, accedo y digo:

—Que este Congreso ha sido de escaso aprendizaje para los delegados, en su mayoría jóvenes, y que aquellos puntos que requerían una mayor atención de los congresistas se han tratado en breves minutos, con considerable perjuicio para nuestra causa.

AURELIO PEREZ.

PROFESORES DE ORQUESTA

Modelo en su organización y plenario de enseñanzas.

FERMIN DOMINGUEZ.

SINDICATO METALURGICO DE LOS CORRALES DE BUELNA

Inmejorable; se aprecia de Congreso en Congreso una mayor preparación de la clase trabajadora para afrontar sus problemas específicos y clasistas, reflejada en los estudios de las ponencias y en las resoluciones de este Congreso.

ANTONIO CUADRA.

SINDICATO DE LA AGUJA

Difficil es condensar en muy pocas líneas mi impresión de este Congreso, pero he de hacerlo ante el amable requerimiento del compañero de Prensa y yo no sé negarme...

Desde la mesa de discusión se abarca en conjunto la sala, y la primera impresión es de que los jóvenes militantes han invadido el Congreso y desparado valores pasados. ¿Ha sido un bien? ¿Ha sido un mal? En realidad de todo hubo. Hase echado de menos un poco la disciplina y la paciencia que presta la veteranía; pero en cambio ha tenido la virtud el Congreso de moverse a impulsos generosos.

Tal vez haya habido exceso de consignas exteriores y ello restó eficacia a los debates.

Sin embargo, creo que en él se han marcado directrices que, bien seguidas, darán honra y fruto a la F. O. M.

En resumen, ha habido más corazon que cerbero.

FRANCISCO NORENA.

OFICIOS VARIOS DE CABEZON DE LA SAL

Mi impresión es la siguiente: Que no se han tratado debidamente los asuntos insertos en el orden del día, pues a los más interesantes se les ha guillotinado.

MANUEL GARCIA.

SINDICATO METALURGICO MONTANES, SECCION DE SANTANDER

La impresión que han sacado los metalúrgicos de Santander del XI Congreso de nuestra Federación ha sido el ferviente deseo, sentido unánimemente por todos los trabajadores representados, de llegar con la mayor celeridad a la unión de todo el proletariado con la máxima amplitud posible, siguiendo el camino que señala la savia nueva injertada por la juventud obrera.

MANUEL LEIZA.

PRODUCTOS DOLOMITICOS DE REVILLA DE CAMARGO

Buena impresión en lo que concier-

ne a la simpatía que todos los delegados han mostrado por la unificación.

Un poco dolorido por la forma en que se discutió y aprobó la conducta de la ejecutiva en el movimiento de octubre.

ESTEBAN ARCE.

EMPLEADOS DE OFICINA DE SANTANDER

Creo que este XI Congreso de la F. O. M. se ha desenvuelto dentro de un gran ambiente de cordialidad, y es muy significativo este detalle, puesto que viene a demostrar de una manera rotunda, que después de las intensas conmociones que ha sufrido el proletariado español, una vez pasada la insurrección de octubre, prueba que ha aumentado de una manera formidable los lazos de fraternidad y los deseos de unidad que animan a los trabajadores de la F. O. M.

Todos los delegados han puesto toda su inteligencia, su voluntad y sus conocimientos al servicio del Congreso para adoptar las resoluciones más adecuadas que pueden servir los intereses de los trabajadores.

JOSE BENITO.

MINEROS DE TORRELA-VEGA

En términos generales el Congreso ha estado relativamente flojo, pues los problemas fundamentales, como el paro obrero, solidaridad y ayuda no han sido tratados con el altruismo que asuntos de una importancia que por esto quiera decir que no hayan sido tomados en consideración.

También entiendo que el problema elemental, o sea hacer un análisis del movimiento insurreccional de octubre para de él aprovechar las enseñanzas tan gratas que depara a la clase trabajadora, como era la experiencia sacada de un movimiento de la envergadura del nuestro, no ha llegado a comprenderse por todos los congresistas.

De lo demás, no tengo nada que manifestar.

CASTANEDA.

CAMAREROS

En primer lugar he de decir que la impresión más grata para mí ha sido el apreciar a través de este Congreso el deseo ferviente de todos de llegar a la unificación de toda la clase trabajadora, de acuerdo con la necesidad del momento.

La forma en que el Congreso ha discutido ha sido en todo momento a tono con la importancia que éste tenía.

En resumen: plenamente satisfecho de su resultado, tanto por la potencialidad demostrada por la F. O. M. como por la altura de miras que ha guiado en todo momento a los delegados en sus intervenciones de este Congreso.

CIPRIANO LOPEZ MONAR.

SINDICATO METALURGICO MONTANES, SECCION DE NUEVA MONTAÑA

En el Congreso se ha hecho patente el deseo firmísimo de la clase trabajadora de avanzar a marchas forzadas por el camino de su emancipación.

Hemos apreciado con satisfacción una corriente regenerativa a cargo de los valores nuevos que al Congreso aporta la juventud trabajadora, nutridamente representada.

Se ha patentizado la depresión económica por que atraviesan los Sindicatos, consecuencia lógica del gigantesco esfuerzo realizado para paliar los efectos del glorioso octubre.

SABINIANO ARGÜESO Y ANGEL SAIZ

PANADEROS

De los tres Congresos a que he acudido el que peor impresión me ha causado ha sido el que acabamos de celebrar, a pesar de haber sido más extenso, aunque yo considero, repito, que ha sido el menos práctico por haberse rechazado en él dos de los puntos para mí de mayor importancia

y urgencia: el de los parados y el de los presos.

DEMOFILO CIEZA.

En lo que se refiere a sentar principios y orientaciones, me ha parecido bien; pero en relación con los acuerdos que en este Congreso se han to-

Consejo provincial de Primera Enseñanza

Este organismo en sesión celebrada ayer, tomó los acuerdos siguientes:

Conceder treinta días de licencia, por enfermedad, a Isabelino Cos Gutiérrez, maestro en Santander.

Dada cuenta del expediente de incompatibilidad con el vecindario, de don Anatolio Gutiérrez, maestro de Horna, se acuerda de conformidad con las diligencias practicadas por la inspección de primera enseñanza, hacer suyas éstas y elevarlas a la superioridad para la resolución que proceda.

Dada cuenta de una instancia del presidente del Consejo Local de Santander, y secretaria del mismo, solicitando la sesión única en las escuelas del distrito escolar de la capital, durante el período que resta hasta las vacaciones caniculares, siendo ésta de la duración de las horas escolares reglamentarias se acuerda acceder a la petición en la forma que se solicita.

A propuesta de la inspección de la zona número dos se acuerda conceder un voto de gracias a don José Soler maestro de Revilla; don Tomás Alonso, de Estaños y don Pedro Francés Lique, maestro de centro fabril de la Compañía Asturiana, por los trabajos y entusiasmo demostrado en el segundo cursillo de mutualismo escolar y técnicas rurales.

Asociación Amigos del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

Habiendo acordado el Comité provincial pro Olimpiada popular de Santander la participación de la Rondalla y los Coros infantiles del Grupo escolar "Ramón Pelayo" en la Olimpiada popular que del 17 al 26 del mes actual se celebrará en Barcelona, y contando esta participación de los niños montañeses con sus manifestaciones folklóricas con la cooperación de las entidades oficiales de la capital, cree esta Asociación un deber coadyuvar a que ese admirable proyecto, que tanto prestigiaría a la Montaña por medio de la labor artística de sus niños, pueda ser una realidad.

Y no sólo ha recabado el auxilio del Estado, sino que llama la atención de los montañeses que amen su terruño y sientan cariño por las obras de educación de la infancia, para que contribuyan a que el viaje sea un hecho, asistiendo a la velada que el sábado, 4 del actual, a las diez de la noche, se celebrará en el salón de fiestas del citado Grupo escolar, y en la que el Cuadro artístico de Antiguos Alumnos del grupo, que con éxito tan brillante viene actuando, pondrá en escena el magnífico drama de Guimerá "Tierra baja".

Los simpatizantes pueden recoger sus invitaciones y entregar sus donativos voluntarios, dando sus nombres para publicar la correspondiente lista en el Grupo escolar citado, o pedirlos al teléfono 1636, debiendo de apresurarse a hacerlo por la capacidad muy limitada del local.

LA DIRECTIVA

Este número ha sido visado por la censura

mado entiendo que quedarán sobre el papel, sin llevarlos a la práctica.

No me ha causado agrado la estructuración que se sigue para el planteamiento de los problemas.

Concretamente: no me parece bien la forma orgánica con que se resuelven los asuntos.

ALEJANDRO DEL CERRO.

OFICIOS VARIOS DE CASTRO URDIALES

Formidable bajo el punto de vista de la potencialidad de la clase trabajadora, y sobre todo por la corriente unificadora que existió entre los congresistas.

Las discusiones no se han hecho con un gran nivel político y sindical que los comicios de esta naturaleza requieren.

Este Congreso se ha caracterizado por la adhesión total a la línea revolucionaria que mantiene en el presente momento nuestro camarada Largo Caballero, en pro de la unidad de las masas proletarias.

Otro detalle interesante de la importancia de este Congreso han sido las resoluciones de luchar decididamente por la creación de las Alianzas Obreras y Campesinas, genuinos órganos revolucionarios de la clase explotada española.

RICARDO CORRALES

TRABAJADORES Y TRABAJADORAS DEL MUELLE

Consideramos que, dentro de las excesivas deliberaciones de este Congreso, no se ha hecho nada práctico.

Los problemas que para esta representación encerraban una trascendental importancia, tales como socorro a los presos y perseguidos y el paro forzoso, han sido los que menos interés han suscitado por parte de la comprensión de ciertos delegados.— LAS REPRESENTACIONES DE LOS TRABAJADORES Y TRABAJADORAS DEL MUELLE

SINDICATO DE ALBAÑILES Y PEONES

Es difícil sacar una proporción de cómo debiera ser este Congreso a través del bien negro después del movimiento insurreccional asturiano, a como es.

Ciertamente hay que reconocer que octubre ha influenciado en las masas de la F. O. M. y los delegados hemos venido a expresar sus deseos que son los adquiridos a través de la ya mencionada experiencia asturiana.

Se han admitido puntos que en otras circunstancias hubieran sido rechazados, pero el enemigo común, el fascismo, ha dejado de ser ya un fantasma, para mostrarse como una realidad atroz para todos los obreros y campesinos de mundo, de España y de Santander, y se han aprobado por unanimidad.

Es indiscutible que se han oído muy pocas orientaciones; que se debiera haber marcado sobre la línea a seguir junto a los Frentes Populares Alianzas Obreras y Campesinas, Milicias Obreras y Campesinas, de la necesidad de la Unión Sindical en el sentido práctico.

No queremos decir que la C. N. T. se vuelque en la U. G. T., como ha hecho la C. G. T. U., ni tampoco queremos lo contrario, pero sí como comunistas deseamos una dirección única en la cuestión sindical y en la lucha contra la patronal fascista, contrarrepública y antiobrera por excelencia.

En esto no podemos decir que ha habido mucho progreso desgraciadamente; incluso se ha lanzado por elementos que nos parecían o debían ser ponderables, la teoría infantil del todo o nada, como el caso planteado respecto a la magistratura de Santander y las conquistas parciales de los obreros parados.

ANTONIO PEREZ MADRIGAL

"LA CERAMICA", DE ADAEZO

Que la clase trabajadora se en-

cuentra cada día más capacitada y con mayor preparación para en un corto espacio de tiempo asumir la responsabilidad de dirigir los destinos de nuestro país, y sepultar el inmundo cadáver del capitalismo.

HIGUERA.

SINDICATO METALURGICO MONTANES SECCION DE REINOSA

Buena en términos generales; se ha discutido con alteza de miras y se ha patentizado el espíritu revolucionario, cada día más acentuado, de las organizaciones obreras, producto de las experiencias adquiridas en el glorioso octubre y después; experiencia que ha sabido recoger e interpretar como nadie el camarada Largo Caballero, a la sazón secretario de la U. G. T.

Se ha discutido ampliamente la forma de llegar a la unidad obrera; yo creo que esto que parece una ilusión se convertirá pronto en la más poderosa realidad.

Agradezco la invitación de LA REGION y le envío un cordial saludo en nombre propio y en el de la Sección que represento.

NICOLAS GONZALEZ,

SINDICATO MARITIMO "LA NAVAL"

En el Congreso actual existe, desde luego, una comprensión de las cosas que se debaten, mayor que en el anterior. La brutal represión que siguió a la insurrección de octubre y las experiencias de ésta, han sido la causa de esta comprensión, y esto se nota como efecto práctico en la aceptación de tareas en las que se ve un mayor nivel de la conciencia proletaria.

No obstante, se sigue, como siempre, con el sistema de dejar a un lado la situación política presente con la interpretación exacta y fiel de los actuales acontecimientos, que nos marca una política de Frentes Populares, como si esto ocurriera en un país lejano a nosotros.

Se han aceptado, a pesar de todo ello, incluso tareas de aspecto puramente político, lo que demuestra que instintivamente el Congreso está influenciado por el sentir de las masas en general, sin discutirlas ampliamente; para desmenuzarnos y marcar resoluciones perfectamente claras y concretas a los delegados del Congreso, que es una buena parte — la mayor quizás — para la realización de las tareas.

Y esto es lo que ha llevado a aprobar resoluciones a veces confusas y con probables perjuicios. El caso mismo de LA REGION y el órgano de la F. O. M. que se publicará, nos indica claramente qué tremenda confusión existe en el Congreso respecto a la situación política actual. LA REGION, diario popular, no puede transformarse en órgano de la F. O. M., órgano de tipo exclusivamente proletario, sin la merma como tal diario popular de los actuales momentos y conducirlo a la ruina, por consecuencia.

Por lo que toca a nosotros los marineros y militantes de "La Naval", nos felicitamos en parte del éxito obtenido en las proposiciones aceptadas por las ponencias. En este sentido, se puede decir que existe éxito.

No podemos felicitarnos, desde luego, en su totalidad, porque existe, aun dentro de la U. G. T., una dispersión de fuerzas que no dejan comprender la necesidad de una unión férrea y monolítica en la lucha contra la dictadura burguesa pero será a través de las tareas aprobadas — y he aquí la parte mejor del Congreso — como nosotros tendremos que forjar esa unión, paso decisivo para el aplastamiento del fascismo, nuestro enemigo común.

MARIANO JUEZ.

Sábado

M

Ante todo agradeceremos a LA REGION mi ar-

ba ese momento muy humano con sus guac-cas cual-ponde.

Dije, ad-mis herma-cansada de razón hun-gusta de l-drán de vé-tanto dolor-en mi pobr-también se-marada Le-ras.

También de agradece-aliño y ac-sa neutra, neutra ve-l soluta inde

Tengo p-ja, lana, a-lo haga d-to y cariño-lucha.

Se dirá I-es MEJOF

mi caso bi-el dedo, a-

Hay un-quiera hon-se trata de-buenos can- dig-

Yo, que :jurisconsult-ra los fall-el derecho-recho se n-acogerme a-pués del fa-recho de ar-moral, par: desnuda?

Mi artíca-trabajador-los. Despué-do la Fede-queriendo :men una e-tra person-para ellos-

también so-

Mis que- O no me i-réis enten-en el misr-camarada-

números d-jurisdicció-como si yo-lus y poco-ón antes-dónde emp-mocracia;

bien que, moeracia e-por las c-

La se

re

El día-apa, recerá-jeres", ór-de mjere-cismo, en-desacada-entre las-raria" y-

Rogamo-nes obrer;-lo import-periódico-unidad al